



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B . kiadás 1956. augusztus 9. 6 óra -- perc

Versenyt kezdenyveztek a halimbai bányászok a bauxitbányák között a VI. Magyar Bányásznapi tiszteletére

1956. augusztus 9.
A közelgő bányásznapi a bauxitbányászoknak is új lendületet ad. A hagyományos ünnep tiszteletére a halimbai bauxitbányászok versenyre hívták az iszkaszentgyörgyi, gánti és nyirádi bauxitbányászokat. Megfogadták, hogy augusztusi tervüket 103 százalékra teljesítik. A vállalás teljesítése érdekében az egyes aknák között is külön versenyt indítanak.

Nagy gondot fordítanak arra is, hogy lehetőleg minden bányász száz százalék felett termeljen: a száz százalék alatt dolgozók számát 5 százalékkal akarják csökkenteni. Nagyobb gondot fordítanak a minőség megjavítására és az anyagtakarékosságra, augusztusban 3 százalékkal több bányafát takarítanak meg.
/MTI/

Kézmunka különlegességek boltja nyílt

1956. augusztus 9.
A Gobelin- és az Export Háziipari Szövetkezet a Régi-posta utca 19. szám alatt megnyitotta különleges kézmunka boltját. Ebben az üzletben olyan kézmunkákat is megtalálunk a vásárlók, amelyek eddig csak exportra készültek. Arusítanak gobelin táskákat, pénztárcákat, hímzett bluzokat és gyermekruhákat, halasi csipkéket, toledós ágyneműket, terítőket. Vállalják különböző kézmunkák készítését, például gomblyukasztást, monogramozást, nontirozást és a régi kézmunkák javítását is.
/MTI/

A kohó- és gépipar területén csaknem 22.000 ujitást vezettek be három hónap alatt

1956. augusztus 9.
A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok dolgozói az év második negyedében 47.571 ujitást nyújtottak be, amelyből a bizottságok 22.000 ujitást fogadtak el és csaknem 18,7 millió forintot is be is vezették. A megvalósított ujitásokkal 118,947.000 forintot takarítottak meg. A Kohó- és Gépipari Minisztérium a szóbanforgó idő alatt az ujitók díjazására csaknem nyolcmillió forintot fizetett ki. /MTI/
/-/valamennyit

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás 1956. augusztus 9. 6 óra 05 perc

Novemberig felépül az Erzsébet királyné uti lakónegyed

1956. augusztus 9.
Zuglóban az Erzsébet királyné utja, az Uzsoki utca és a Dorozsmai utca által határolt területen az eltelt két és fél év alatt új lakótelep bontakozott ki. A Bács megyei Állami Építőipari Vállalat a múlt év augusztusáig 126 tágas, világos összkomfortos lakást épített a kerület, az üzemek és egyes minisztériumok dolgozóinak. A telepen négy üzlethelyiséget is létesítettek.

Novemberig újabb 14 villaszerű, kétemeletes épülettel gazdagodik a telep. Összesen 215 egy- és kétszobás összkomfortos lakás épül. Az új lakásokat augusztustól folyamatosan adják át a beköltözőknek. Épül egy Patyolat, egy Cipő KTSZ és két üzlethelyiség is. A Dorozsmai utca oldalán felépül a bölcsőde-óvoda is, 150 kisgyermek számára. A telep Róna utca felé eső oldalán pedig egy nyolc tantermes, jól felszerelt iskola várja a jövő év tavaszán a környéken lakó gyermekeket. /MTI/

Az idén már többféle ioncserélő műgyantát ad az iparnak a Kőbányai Műanyaggyár

1956. augusztus 9.
Az ioncserélő műgyantákat az ipar sokféleképpen tudja hasznosítani. Két főn alkalmas vizlágyításra, s a legkülönbözőbb költséges vegyiműveleteket el lehet vele végezni. A műgyanták laboratóriumi analitikai célokra is alkalmasak. Eppen ezért az eddig külföldről importált gyantaféleség hazai gyártását erőteljesen szorgalmazta a cukoripar, elektromosipar, kértek belőle az erõművek, festődék, gyógyszerárak. Csak a vizlágyításnál sokmillió forintot lehet megtakarítani, s elősegíti az erõműveknél a széntakerékosságot is.

Többéves kísérlet után a Kőbányai Műanyaggyár részben a Műanyagipari Kutatóintézet által kidolgozott eljárás, részben pedig az üzem műszaki gárdájának újításai segítségével megkezdte az ioncserélő műgyanták gyártását. Ez évben már többféle ioncserélőt ad az iparnak. A vállalat a tervek szerint két éven belül külön üzemet épít ennek a fontos műanyagnak nagyobb mérvű gyártására. /MTI/

Ujból gyártanak gumiszivacsot

1956. augusztus 9.
A gumipar óvek óta nem gyártott gumiszivacsot. A közönség csak az úgynevezett viszkóz-szivacsot vásárolhatott. A vásárlók kérésére a gumipar hozzáállott a gumiszivacsok gyártásához. Az Autókémiai Vállalatnál dolgozták ki a szivacs új gyártási eljárását. Ezzel a technológiával a korábbinál lényegesen jobbminőségű szivacsot állítanak majd elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 9. 6 óra 10 perc

Népszerűek az V. kerületi tanácsstagok fogadóórái

1956. augusztus 9.
Az V. kerületi tanácsstagok fogadóóráit igen sokan látogatják, a kerzetek lakói bizalommal keresik fel választottjukat ügyes-bajos dolgaikkal. Ebben az évben 1492 tanácsstagi fogadóórán felvetődött kérés, panaszt továbbítottak a tanácshoz, s ezek közül számos problémát elintézték.

Pajti Miklós tanácsstag fogadóóráján például azt kérték kerzetének lakói, hogy a Bihari János utca 18. számú házban levő KÖZLÉRT üzlet reggel 7 óra helyett 6 órakor nyisson, mert így a munkába sietők is bevásárolhatnak. A jogos kérést már teljesítették is, az üzlet a kért időben nyit.

Az idős és beteg dolgozók panaszát tolmácsolta Kárpáti Ernő /Balassi Bálint utca 9-11/ tanácsstaga fogadóóráján: házukban a felvonó több mint egy hónapja rossz, az emeletjárás sokuknak nagyon nehéz. Weinstein Pálné tanácsstag maga járt utána a panasz orvoslásának. Néhány nap múlva a felvonót megjavították s azóta is jól működik.

A Veres Pálné utca 33. számú ház lakói a fogadóórán azt mondták el, hogy nem tudnak a gázzal főzni, mert kicsi a léng. A dunaparti házakban lakó szülők azt kifogásolták, hogy a parlament és a Margithid között egy szakaszon hiányzik a védőkorlát s a gyerekeket baleset érheti. A tanácsstagok jó munkáját bizonyítják, hogy ezeket a kéréseket, de sok más hasonló panaszt is lelkiismeretesen elintézték. A Veres Pálné utca 33. számú ház lakói megnyugodva tapasztalták, hogy a Gázművek dolgozói kitisztították a csöveket, s így megjavult a gázszolgáltatás. A dunaparton lakó szülők is örömmel fogadták a hiányzó korlát gyors pótlását. /MTI/

Augusztus 19-20: bőr- és cipőipari fiatalok országos találkozója

1956. augusztus 9.
A bőr- és cipőiparban dolgozó fiatalok augusztus 19-én és 20-án Budapesten országos találkozót rendeznek. A nagyszabású seregszemlén az ország minden részéből mintegy 300 fiatal vesz részt. A házigazda szerepét a Duna Cipőgyár fiataljai vállalták, s ők készítik elő a két nap műsorát is, amelynek során divatbemutató is lesz.

Augusztus 20-án a vidéki gyárak ifjúságait egy-egy budapesti üzem DISZ szervezete látja vendégül, s gondoskodik szórakoztatásukról. /MTI/

B 4. kiadás 1956. augusztus 9. 6 óra 15 perc

Csillagászati konferencia lesz Budapesten

1956. augusztus 9.

A Magyar Tudományos Akadémia augusztus 23-tól 28-ig Budapesten rendezi meg a változó csillagokkal foglalkozó konferenciáját. E témakör egyik modern része az asztrofizikának, amely a csillagok szerkezetével, fizikai tulajdonságaival foglalkozik. A tanácskozásokon a fényüket, nagyságukat és egyéb tulajdonságaikat változtató csillagok vizsgálatában elért eredményekről, tapasztalatokról lesz tárgyaló részben szó. E tudomány-területen jelentős eredményeket értek el a magyar csillagászok is.

A konferencián mintegy 30 előadás hangzik el. A tanácskozásokon számos külföldi tudós is jelen lesz, közülük többen már bejelentették, hogy előadást is tartanak. A Szovjetunióból hét csillagász részvételére számítanak, akik ez alkalommal viszonzózzák a magyar csillagászoknak a Szovjetunióban korábban tett látogatásait, tanulmányutjait. Ezenkívül Lengyelországból, Csehszlovákiából, a Német Demokratikus Köztársaságból, a Kínai Népköztársaságból, Olaszországból, Hollandiából, Belgiumból, a Német Szövetségi Köztársaságból is várnak csillagászokat Budapestre.

A konferencián két csillagászat-történelmi előadás is lesz, az egyiket szovjet, a másikat német tudós tartja. Ezenkívül megbeszéljük tanácskozásukon a változó csillagok megfigyelésében különösen megjelentőségű nemzetközi együttműködés fontosabb kérdéseit. /MTI/

Műszaki társadalmi ellenőrző brigádok kezdik meg munkájukat az I. kerületben

1956. augusztus 9.

Az I. kerületben több tanácsos körzetében felajánlották a lakók, hogy szabad idejükben ellenőrzik a lakóház tatarozási, felújítási munkákat.

A kerületi tanács szembavette a felajánlásokat, s a jó részt műszaki képzettségű jelentkezőkből bizottságot alakított, amelynek tagjai figyelemmel kísérik az I. kerületben folyó nagyobb magas- és mélyépítési munkákat. Ezen kívül a tanácsosok körzetekben 2-5 tagú műszaki társadalmi ellenőrző brigádok alakultak. Ezeknek munkájában mérnökök, és egyéb, az építőiparban járatos dolgozók vesznek részt. A brigádok tagjai fényképes igazolványt kapnak. Rendszeresen felkeresik körzetükben azokat a lakóházakat, amelyeket tataroznak, ellenőrzik a munka minőségét és a munkásvédelmi előírások megtartását. Ha anyagpocsékolást, lelkiismeretlen munkát, vagy más hibát tapasztalnak, értesítik a tanácsos építési osztályát, amely intézkedik a hibák kiküszöbölésére. /MTI/

B 5. kiadás 1956. augusztus 9. 6 óra 20 perc

Jelentés a szántóföldekről

1956. augusztus 9.

A nyári mezőgazdasági munkák országsszerte általában kielégítő ütemben haladnak. A kalászosok betakarítása még folyik, de az aratás döntő részével már végeztek és előre vagyunk a cséplésben is. Míg a múlt év hasonló időszakában a gabonának 13, addig az idén már több mint 20 százalékát cséplték el. Ez a múlt évvel szemben 200.000 tonnával többet jelent. Több állami gazdaságban és termelőszövetkezetben már végeztek a tarlóhántással, de ezen a téren még sok a tennivaló különösen Fejér, Heves, Komárom és Pest megyében. Az addigi cséplési adatok szerint búzából elég jó a termés, bár a mának többhelyütt bekövetkezett szprulása miatt valamivel kisebb lesz, mint tavaly. Tavaszzi árpából és tavaszai búzából a tavalyit megközelítő jó termés várható.

A kapások földjei legtöbb helyen szépek, tiszták, gyommentesek, ami elsősorban a gépi kapálás fokozott alkalmazásának köszönhető. Burgonyából előreláthatólag elérjük a tavalyi termést, a kukoricánál és a cukorrépánál azonban az Alföldön és az északi megyékben a hosszabb ideje tartó szárazság rontja a terméskilátásokat.

Országsszerte szedik a nyári gyümölcsöket. A korai gyümölcsök közül jó termést adtak a cseresznye, valamint a bogyós gyümölcsök: szamóca, málna, köszméte, ribizli, Kajszi- és őszi-barackban, valamint meggyben azonban a téli fagyok nagy terméskiesést okoztak. Ezzel szemben rekordtermést ígér a szilva, de bőven van nyári alma, körte is. Téli almából jó közepes termés várható. /MTI/

A "Budapest" ajándéktárgy és a lámpatestek tervezésére hirdeti iparművészeti pályázat eredménye

1956. augusztus 9.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata "Budapest" ajándéktárgy pályázatán 1200-1200 forintos I. díjat nyert Vérdéák Ildikó, Majoros Hédi, P. Juris Ibolya, Kürthy Ödönné és Bodóné Fábrián Ilona. A zsűri a II. díjat nem adta ki. 500-500 forintos III. díjat nyert Kende Judit és Gálócsi Edit.

A lámpatestek tervezésére hirdetett pályázat I. díját nem adták ki, 1000-1000 forintos II. díjat nyert Lőrincz István, Buzi Barna, Berkovits Anna, Kende Judit és Petrovics Erzsébet. 700-700 forintos III. díjat kapott Kulcsár Aranka és Majoros Hédi.

A pályázaton elfogadott és díjazott munkákat kiállították az Iparművészeti Vállalat V. Kossuth Lajos utca 12. alatti termében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 9. 6 óra 25 perc

Cseh és román ifjúsági küldöttséget látnak vendégül a IV. kerületi fiatalok

1956. augusztus 9.
Augusztusban a IV. kerületi fiatalokhoz több külföldi ifjúsági küldöttség érkezik cserelátogatásra.

A Német Demokratikus Köztársaságból augusztus 18-án 15 ifjúságos érkezik a Tánácsics Bórgyárba, egyhetes tapasztalatszerelésre. Látogatásukat a gyár 15 fiatal szakmunkása viszonyozza.

A IV. kerületi tanács DISZ szervezetének meghívására augusztus végén Prágából 30 fiatal tanácsosi funkcionárius érkezik többnapos magyarországi tartózkodásra, s ugyanennyi újpesti ifjúságos vesz majd részt csehszlovákiai tapasztalatszerelésén.

A kerületi DISZ végrehajtó bizottság Bukarestből több mint 30 román ifjúsági vezetőt hívott meg augusztus végére. Tíznapos vendéglátás utána újpesti DISZ vezetők utaznak majd vissza velük Bukarestbe, cserelátogatásra. /MTI/

A Nemzetközi Távközlési Egyesület Rádiótanácsadó Bizottsága

1956. augusztus 9.
Varsóban hathetes konferenciát rendez, amelyre a Magyar Postát is meghívta. A tanácskozáson megtárgyalják a rádióval, a televízióval, a rádió összeköttetésekkel, stb. kapcsolatos nemzetközi kérdéseket. Az értekezleten Bacsinszky István, a Televízió Vállalat főmérnöke vesz részt. /MTI/

Juhtartási akciót bonyolítanak le a földművelésszövetkezetek

1956. augusztus 9.
A gyapjútermelés fokozása érdekében a földművelésszövetkezetek juhtartási akciót indítanak. Az egyéni gazdák jutányos áron kapnak juhokat azzal a feltétellel, hogy a gyapjúhozamot a gyapjúgyűjtő vállalat útján értékesítik. A juhtartási lehetőséget már is sok egyénileg dolgozó paraszt veszi igénybe: eddig ezernél több gazdával kötöttek megállapodást a földművelésszövetkezetek. Különösen Tolna és Baranya megyében nagy az érdeklődés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 9. 6 óra 30 perc

Bentlakásos mezőgazdasági szaktanfolyamok indulnak az új tanévben

1956. augusztus 9.
A földművelésügyi Minisztérium az új oktatási évben több, 5-10 hónapos bentlakásos szaktanfolyamot szervez. Pécelen baromfitenyésztési, Balassagyarmaton törzskönyvezési, Monoron növényegészségügyi, Lengyelen méhészeti tanfolyam indul. A tanfolyamokat elsősorban termelőségfejlesztési tagok részére rendezik, de részt vehetnek rajtuk egyéni termelők is. /MTI/

Gacs Gábor és Szemerédi Miklós grafikusművészek alkotásaiból kiállítás nyílik a Fényes Adolf tereben

1956. augusztus 9.
A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében augusztus 10-én, pénteken délután fél 6 órakor a Fényes Adolf tereben /VII., Rákóczi ut 30. sz. / kiállítás nyílik Gacs Gábor és Szemerédi Miklós grafikusművészek alkotásaiból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. augusztus 9.

11 óra 40 perc

A szerződéses növények jövedelméből 50 millió forinttal gyarapodnak a Heves megyei tsz-ek és egyéni gazdák

1956. augusztus 9.

Heves megye termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai az idén több mint 50.000 hold cukorrépára, dohányra, paprikára, paradicsomra és egyéb, a tájjellegnek megfelelő növényfélésekre termelésére kötötték szerződést. Az állammal kötött megállapodás magas jövedelmet biztosít a gazdáknak. A leszerződött termékek átadása alig egy hónapja kezdődött meg, s máris 11 millió forinttal több bevételre tettek szert, mint a múlt év hasonló időszakában. Számos termelészövetkezetnek az idén is a szerződéses növények adják a legtöbb jövedelmet. Az egerfarmosi Uj Barázda Tsz a múlt évben kereken 100.000 forintot kapott, az idén az előzetes számítások szerint a tavalyi bevétel másfélszeresére számítanak. Heves megye termelészövetkezetei és egyéni gazdái ebben az évben több mint 50 millió forinttal gyarapodnak a szerződéses uton termelt növényekből. /MTI/

--

Uj rizstelepek Békés megyében

1956. augusztus 9.

Békés megyében egyre nagyobb teret hódít a jól jövedelmező rizstermesztés. A termelészövetkezetek és a szakosportok az idei jó termés kilátások után jövőre 818 holdnyi új rizsteleppel gyarapítják területüket. A gyomai Uj élet Tsz 60, a sarkadi Dózsa 110, a köröstarcsai Rákosi Tsz pedig 46 hold új rizstelepet létesít. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. augusztus 9.

11 óra 50 perc

Hetvenhat vagon jogtalanul kivetett termény és állati termékbeadást töröltek a rehabilitált középparasztoknak Heves megyében

1956. augusztus 9.

Heves megyében mindenütt felülvizsgálták a rehabilitált középparasztok beadási hátralékát. Megállapították, hogy a jogtalanul kulákoknak minősített középparasztoknak aránytalanul magas beadást irtak el. Ezeknek a gazdáknak most 76 vagon termény adósságát. A kormány intézkedése az igazságtalanul kivetett beadási kötelezettség csökkentéséről nagymértékben növelte a középparasztok köteletségérzetét az állam iránt. A rehabilitált középparasztok 90 százaléka már teljesítette harmadik negyedévi husztojás és tejbeadását és közülük több mint háromszázan gabonabeadási kötelezettségüknek is eleget tettek. /MTI/

--

Százezer hold tarlóhántás Somogyban

1956. augusztus 9.

Somogy megyében az aratás befejezésével sem szűnt meg a munka a földeken. Szerke a megyében hántják a tarlót a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok.

Eddig több mint százezer hold tarlóhántást végeztek el, s a tsz-ek augusztus 8-ig hetven százalékra teljesítették területeiket. A megyében több mint nyolcvan termelészövetkezet és majdnem ötven község végzett ezzel a munkával. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. augusztus 9. 11 óra 55 perc

Hazai és külföldi érdeklődés a romanid nyelv iránt

1956. augusztus 9.

Néhány héttel ezelőtt jelent meg dr. Magyar Zoltán debreceni középiskolai nyelvtanár által alkotott új nemzetközi műnyelvnek, a romanid nyelvnek a nyelvtana. Az új nemzetközi nyelv megalkotásán 10 éve munkálkodó debreceni középiskolai tanár tudományos dolgozatként 200 példányban jelentette meg az új nyelvtant. A mindössze negyven oldalnyi terjedelmű könyv magában foglalja a korszerű, könnyen és gyorsan megtanulható romanid nyelv nyelvtanát. A hazai nyelvész szakemberek már sok levéllel keresték fel a nyelv alkotóját. A szakemberek véleménye szerint az új nyelv egyszerű, világos és természetes, s kéri, hogy mielőbb szótár és gyakorló nyelvkönyv is jelenjék meg. Több külföldi érdeklődőtől is érkezett levél Debrecenbe - így többek között Olaszországból, Nyugat-Németországból, Csehszlovákiából, Romániából.

A romanid nyelvnek már készül a szótára. Eddig kétezer szóanyagot dolgozott fel a szerző. /MTI/

Honfoglaláskori lovassirt találtak Székesfehérvárott

1956. augusztus 9.

Székesfehérvárott, a Sóstó melletti homokbányában lovaskatonák sírjára bukkantak a munkások. A sírből két rendkívül szép ezüst berakásos kengyel és egy nagy kard került elő. A leletet átadták a székesfehérvári István király Múzeumnak, ahol a régészek megállapították, hogy a sír a honfoglalás korából való. A múzeum a helyszínen tovább folytatja az ásatásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. augusztus 9. 12 óra - pero

Az idén is megrendezik a hagyományos ifjúsági találkozót Egerben

1956. augusztus 9.

A Heves megyei DISZ-bizottság a jövő hónapban ismét megrendezi a már hagyományossá vált ifjúsági béketalálkozót Egerben. A sergesszemle az idén minden eddiginél szebbnek, gazdagabbnak ígérkezik. A tervek szerint mintegy 25.000 fiatalt hívnak meg a találkozóra Heves megyéből és az ország különböző vidékeiről. /MTI/

Új üdülők nyitnak a Balatonparton

1956. augusztus 9.

Az utóbbi napokban három új üdülő nyitotta meg kapuit a Balatonpartján. Badacsonytomajban, a Balatonpart természeti szépségeiben egyik leggazdagabb pontján a békéscsabai uttorói és középiskoláscsai részére létesítették üdülőt. Egy-egy alkalommal 200 alföldi diák élvezi majd itt a nyár örömeit. Badacsonyan az Ajkai Erőmű most elkészült üdülőjében 30 dolgozó pihen majd fáradalmait. Ugyancsak a napokban nyitják át, s szintén a Badacsony vidékén - Ábrahámhegyen - a Vas megyei Népbolt Vállalat tiz személyes új üdülőjét is. /MTI/

Németnyelvű gimnázium nyílik Baján

1956. augusztus 9.

A bajai III. Béla gimnáziumban a szeptemberben kezdődő tanévben németnyelvű általános gimnázium kezd meg működését. Az új iskola egyelőre csak az első osztállyal indul. A környék németnyelvű községeiből - Nemesnádudvarról, Csávolyról, Csátaljáról - eddig már sokan jelentkeztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956. augusztus 9.

12 óra 05 perc

Falumuzeum létesítését tervezik Zalaapátiban

1956. augusztus 9.

Zalaapátiban a községi tanács tervbe vette, hogy a festői szépségű, több mint 300 éves park közepén álló Szentkirályi-kastélyban falumuzeumot rendez be. A megrongálódott épületet helyreállítják és ugyancsak restaurálják az egyik szoba falán Kisfaludy Sándor négy falfestményét is, amelyek közül kettő a költő verséhez festett illusztráció, a harmadik Szegedi Rózát, a negyedik pedig a Szentkirályi-család egyik nőtagját ábrázolja. A kastélyban kiállítják a környéken talált régészeti leleteket, a török hódoltság korának és a kastély egykori neves látogatóinak emlékeit, valamint a vidék gazdag népművészetének alkotásait.

A tervek szerint a falumuzeum még ebben az évben megnyílik. /MTI/

-.-

Strandfürdőt kaptak a nagylengyeli olajbányászok

1956. augusztus 9.

Gellénházán, a nagylengyeli olajbányász lakótelepen az olajmező szomszédságában az elmúlt néhány év során korszerű lakótelep épült fel, a napokban pedig elkészült az olajbányászok strandfürdője is. Bár a parkirozás még most folyik, az olajbányászok már "felavatták" a medencét és munka után igen sokszor töltik vidám fürdőzéssel szabad idejüket. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. augusztus 9.

13 óra 25 perc

Uj gépek segítik a tatabányai szénmedence bányászainak versenyét

1956. augusztus 9.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói vállalták, hogy a második félévben 100.000 tonna szenet küldenek felszára a tatabányai és oroszlányi aknákból. Munkájukat hathatósan segítik azok a gépek, amelyek mostanában érkeztek a bányákba. A bányásznap verseny során 200 új csillével javították a szállítást, mintegy 100 fejtőkalapács könnyíti a nehéz fizikai munkát, s a napokban szereltek fel két B-típusú kaparó berendezést is. Nagy örömmel fogadták a bányászok azt a 35 Kóta-féle felrakógépet, amelyek ebben a hónapban kerültek a munkahelyekre. A tatabányai szénmedencében most már 75 Kóta-gép segíti a bányásznap versenyét, s napi átlagban mintegy 1100 tonna szenet raknak gépi erővel a csillékbe.

A tröszt üzemei az elmúlt két napban 102,8, illetve 100,9 százalékra teljesítették előirányzatukat. /MTI/

-.-

Magyar kombájnos brigád utazott a szűzföldekre

1956. augusztus 9.

Csütörtökön délelőtt elutazott a Szovjetunióba a magyar fiatalokból álló, 26 tagú kombájnos brigád, amely a komszomolistákkal és más nemzetek fiaival együtt résztvesz a művelés alá vont szűzterületek első termésének betakarításában. A fiatalok bucsuztatására a Nyugati pályaudvaron megjelent Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. augusztus 9. 13 óra 30 perc

Az augusztus 20-i versenyben már a 260 százalékos havi átlag elérésére törekednek a Veszprém - Hóvirág utcai lakótelep építői

1956. augusztus 9.

Augusztus 20-a tiszteletére párosversenyt indított a Veszprém megyei Építőipari Vállalat két építésvezetősége. Veszprém-ben 82, Ajkán 85 lakás határidő előtti átadásáért versenyeznek az építők. Vállalásuk szerint ezeket a lakásokat sorra határidő előtt, az utolsót december 20-án adják át új lakóiknak.

A Hóvirág utcában Authmann József nyolcszoros kiváló dolgozó komplex-brigádja jár a verseny élén. A brigád a tavaszi 180-185 százalékos havi átlagteljesítmény helyett legutóbb már 259 százalékos havi eredménnyel tűnt ki. E hónapban - az alkotmány napjának megünneplésére - még nagyobb teljesítményt tűztek maguk elé: 260 százalékon felüli átlaggal augusztus 20-ra tető alá akarják hozni egy 28 lakásos épülettömböt. A falazáshoz szükséges habarcsot a kézi erő teljes kiküszöbölésével juttatják el a kőművesekhez. A vascsövön az épület megfelelő szintjére érkező habarcsot gumicsövön vezetik a gyorsfalazás színhelyére. Ezzel 100 köbméter falazásnál több mint 150 segédmunkás munkárárt takarítanak meg. /MTI/

Ezer modell a cipőipari kiállításon

1956. augusztus 9.

Nagyszabású cipőipari kiállítás nyílt esütörtökön délelőtt a József körút 29. szám alatti kiállítási teremben. Az ország 14 cipőgyára hozta el azokat a legújabb modelljeit, amelyeknek a gyártását jövőre kezdik el. A bemutatón koreken ezer szebbnél szebb cipőt láthat a nagyközönség. Ezek között a női bundacsizmák a legérdekesebbek, s egyben a kiállítás legértékesebb darabjai. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. augusztus 9. 13 óra 25 perc

/Ezer modell...folyt./

A osizma fejbőre és szára kitűnő bőrből készült, a bélése pedig végig szőrme. Nagyon szépek még a Szigetvári Cipőgyár női modelljei, a pchelykönnyű, túsarku cipők. A legszebb férfi cipőket a tatai cipőgyár készítette. Az izléses darabokból könnyen tud válogatni majd a kereskedelem, - egyik szebb, mint a másik.

A kiállításnak nagy érdeme az is, hogy most a bőrök színe is gazdagabb, mint a korábbi években volt. A sevro-bőrök például mintegy 30 színben találhatók a kiállításon. Van még egy újfajta érdekes préselt bőr is. Ezt szaknyelven fóka-bőrnek hívják. Igen erős és vízhatlan, s nagyon szép női cipőket lehet belőle készíteni.

A férfi vásárlók bizonyára örülnek majd a Szombathegyi Cipőgyár egyik legújabb modelljének, amelyet a szakemberek ugynevezett kaliforniai gyártással készítettek. Szinte ritkaságszámba megy, hogy ez a férficipő mindössze 37 deka. Könnyű női nyári cipők és szandálok, valamint az egészen új vonalú és szabásu gyermek- és bakfis-cipőket is kiállítottak.

Az ipar lehetővé teszi, hogy jövőre olyan cipőket találjon a közönség az üzletekbe, amely izlésének leginkább megfelel. A kiállításon ugyanis közvéleménykutatást rendeznek és csak azokat a cipőket gyártják, amelyek a közönség részéről a legtöbb szavazatot kapják. Az érdeklődők a kiállítást naponta 12 órától este 8 óráig tekinthetik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 augusztus 9

15 óra 30 perc

Fiatel belépők a kertai Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1956 augusztus 9

Veszprém megye egyik legjobb termelőszövetkezetében, a kertai Vörös Csillag Tsz.-ben ebben az évben már 130.000 forint készpénzt és mintegy 40.000 forint értékű természetbeni előleget osztottak szét a tagok között. A termelőszövetkezetben úgy tervezik, hogy most már ők is rátérnek a havonkénti rendszeres előlegosztásra.

A tsz.-tagság jövedelmének növekedése, a jövedelem egyenletesebb elosztása vonzza a kivülállókat. Szerdán az esti órákban ünnepi hangulatú közgyűlést tartottak a tsz.-ben. A közgyűlés öt fiatel - 13-23 év közötti fiúk és lányok - felvételi kérelméről döntött. Mind az öt fiatalt egyhangú határozattal felvették./MTI/

Piacra került a piros és a fehér paradicsompeprika és a Mirabelle szilva

1956 augusztus 9

Csütörtök éjjel egy órától reggel kilenc óráig 168 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, ebből 40 vagon gyümölcs, öt vagon tej és 50 vagon burgonya. A Csabagyöngye szőlő árát 8.40 forintra szállították le, a Madeline csemegeszőlőt új ára 10.- forint. A rétesalmát 1.80, a nyekas és a vekörtét 2.20-2.80, a vörösszilvát 1.40-1.80 forintért adták. Megjelent a piacon a nagyszemű sárga Mirabelle szilva is 3.50 forintos áron. A negyztényi primőr kertészeti üzemek megkezdték a piros és a fehér paradicsompeprika szállítását, kilónként 4.50-5.50 forintos áron került forgalomba./MTI/

Két és félméteres georgina virágtövek Kaposvárott

1956 augusztus 9

Kaposvárott a város egyik magaslati területén különleges kísérleteket folytatnak különböző virágtöveken. A kísérletek során a nap sugereit üveglappal összegyűjtve juttatják el a növényekhez, ugyanezkor különböző ásványoldatokkal locsolták a virágok gyökereit. A kísérlet eredményeként 7-8 centiméterre nőnek meg, két és fél méter magasságot értek el. A hatalmas növények az elmúlt napokban hoztak virágot./MTI/

a georginahejtások, melyek rendszeres körülmények között

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 augusztus 9

15 óra 35 perc

Tizenöt Somogy megyei községben megkezdődött a tagosítás

1956 augusztus 9

A Somogy megyei termelőszövetkezetek közül soknak földje még kis parcellákban, szanaszét fekszik a községek határában. Ez akadályozza a gépek kihasználását és a földek megmunkálása, a termények betakarítása sok időt rabol el.

Az elmúlt hetekben több termelőszövetkezetből érkezett kérelem a megyei mezőgazdasági igazgatósághoz, hogy földjeiket a lehetőség szerint nagyobb darabokba vonják össze. A mezőgazdasági igazgatóság javaslata alapján a megyei tanács végrehajtó bizottsága 15 község határában rendelte el a tagosítást, amely több mint 30 termelőszövetkezetet érint.

Augusztus 9-én reggel a tagosító bizottságok már mindenütt megkezdték a munkát. Az érdekelt gazdákat is felkeresik, elbeszélgetnek velük és meghallgatják javaslataikat. Az összevonás után azok a termelőszövetkezetek, amelyeknek földje kisparcellákban volt, az új gazdasági év megindulása előtt már a nagyüzemi gazdálkodáshoz készíthetik el terveiket./MTI/

Meggyorsult a begyűjtés a Borsod megyében

1956 augusztus 9

Borsod megyében augusztus 20. tisztelezére mintegy 15.000 dolgozó paraszt kötött beadási versenyszerződést. Az alkotmány ünnepének közeledtével eddig máris számos termelőszövetkezet és község teljesítette az állam iránti kötelezettségét.

Különösen jól halad a begyűjtés a mezőkövesdi járásban, ahol már csaknem 1500 dolgozó paraszt tett eleget kötelezettségének. A járás községeinek Borsodivánka mutat példát, ahol a József Attila és a Petőfi Tsz már búzából, rozsából, árpából teljes egészében teljesítette beadási tervét és több mint 1000 mázsa kenyérgabonát adott el az államnak szubvenció felvásárlási áron.

A Bedrog-köz 16 községe közül is már tizenkettő teljesítette beadási tervét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 augusztus 9 15 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti: augusztus 9-én, esőtörtékön délbent:

Meleg idő

Közép-Európa felett anticiklon alakult ki és vele csendesebb, szárazabb idő. Észak-Európán át tovább tart a tengeri légáramlás keresztülhordása kelet felé.

Kezünkben szerdán változó volt a felhőzet, de kisebb eső csak délelőtti hullott néhány helyen. A hőmérséklet az előző naphoz képest csökkent. A hőmérséklet maximuma 24-27, minimuma 9-12 fok volt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esőtörtékön 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre át számított légnyomás 768 mm, mérsékeltén s ilyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen eső. Mérsékelt, helyenkint élénkebb szél, kissé meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 25-28 fok között.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 augusztus 9 15 óra 40 perc

Elkészítette őszi vetéstervét a mucsi Béke Tsz

1956 augusztus 9

Az aratás befejezése után a mucsi Béke Tsz tagjai közgyűlésen beszélték meg az őszi vetéstervet. Ugy határoztak, hogy 700 holdas szántójukból a következő gazdasági évben 230 holdon termelnek búzát, árpát pedig 80 holdon vetnek az őszi szel. A közgyűlés foglalkozott a szövetkezet jövő évi fejlesztésével is. Elhatározták, hogy a jövő évben megvalósítják a tehénsténben és a sertésállományban is a törzstenyészetet, s ugyanakkor növelik az állatok számát. A terv szerint a jelenlegi 120-00 sertésállományt 200-ra, a 80 jószágból álló tehénállományt pedig 140-re emelik. Ennek megfelelően növelik a takarmányterületet is: az elmúlt évi 30 hold helyett most 80 holdon vetnek pillangós növényt.

Az őszi tervek végrehajtását már megkezdték. Az aratás végétével szonnal hozzálatnak a terülékintáshoz, s a hold közepére 350 holdon végeztek ezzel a munkával./MTI/

Autóbusz menetdíjkedvezmény a mezőgazdasági kiállításra

1956 augusztus 9

A szeptember 2-től 16-ig tartó Országos Mezőgazdasági Kiállítás vidéki látogatói részére 25 százalékos autóbusz menetdíjkedvezmény lép életbe. A kedvezmény nemcsak a Budapestre érkező közvetlen autóbuszjáratokra érvényes, hanem a vasúthoz csatlakozó valamennyi járatra az ország egész területén. A látogatók a kedvezményes utazást Budapestre augusztus 31-től szeptember 16-ig, visszautazásra szeptember 2-től szeptember 18-ig vehetik igénybe./MTI/

Több mint 18 millió forinttal fejlesztik a második öt éves tervben a nórádi gépállomásokat

1956 augusztus 9

Nórád megye gépállomásainak fejlesztésére a második öt éves terv idején több mint 18 millió forintot fordítanak. Pásztón 5,6, Rétságon 6 és a salgótarjáni járásban 4 millió beruházással új száz erőgépes gépállomás épül. Különösen növelik, étkezdeivel és fürdőivel. Tovább fejlesztik a nemrégiben épült Szécsényi és Érsekvedekerti Gépállomásokat is, ahol 3 millió forintból utakat, parkokat létesítenek. Ezen kívül minden évben jelentősen bővül a géppark is. A jövő évben például 8 7,200,000 forint értékű gépet, köztük 33 erőgépet is kapnak a gépállomások. A tervidőszak végére csaknem megkétszereződik a jelenlegi gépállomány./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augusztus 9

15 óra 40 perc

Nepontá kétszáz mázsán felül

1956 augusztus 9

Vas megyében 600 cséplőmunkésepet versenyez a cséplés mielőbbi befejezéséért. A kitűnő gabonatermést kora reggeltől késő estig, lámpafénynél is csépelik.

A legjobb munkésepetek nepontja több mint 200 mázsá gabonát töltenek zsákokba.

Ikervíron például négy gép kezelői versenyeznek. A legjobb csapat Jámbar Jurec, az elmúlt négy évben átlagosan 210 mázsá gabonát csépelte. /MTI/

A kommunisták javaslatára 50.000 tonna szénat vállalnak terven felül a nógrádi bányászok

1956 augusztus 9

A szénbányászattól terven felül kért 300.000 tonna szén kitermeléséből a Nógrádi Szénbányászati Tröszt 42.000 tonnát vállalt. A kommunista bányászok javaslatára azonban több "zem módosította előbbi ígérését. A szorospesteki Kossuth lejtős akna termelési értekezletén a bányászok úgy határoztak, hogy 5400 tonnát vállalnak, csaknem annyit, mint előzőleg az üzem három bányája együttvéve. A Budaéri brigád 2000, a Kővári és a Kaposvári brigád 500-500 tonnával tetézte meg korábbi vállalását.

A bányászok felajánlásainak figyelmenbevételeivel most 50.000 tonnára emelték fel a nógrádi bányászok az eredeti 42.000 tonnás vállalást. /MTI/

Az Új Idő

1956 augusztus 9

32. számának vezércikke az egyes országok parlamentjeinek a leszerelési probléma megoldásával kapcsolatos feladatait elemzi. A Figyelő a szovjet-japán viszony normalizálásának kérdésével foglalkozik. Megyeszt Rubinstejn, a közgazdaságtudományok doktora az elmeredett országok nem kapitalista úton való fejlődésének lehetőségeit fejtegeti. Jurij Booskarjov cikke a Szuézi esetről a létesítmények háttérét és jogi vonatkozásait ismerteti. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 9

16 óra 40 perc

/Az Új Idő....folyt/

Danyil Melnyikov hiteles adatok felsorakoztatásával és a nyugat-németországi lapokból származó idézetekkel leleplezi az úgynevezett nyugatnémet "gazdasági csoda" egyonreklámozott legendáját. Közli az Új Idő Lord Charley Labour-párti politikusnak szovjetunióbeli tapasztalatairól és a polgári szabadságjogok szovjetunióbeli érvényesüléséről szóló nyilatkozatát. Lev Ginzburg, a ismert szovjet író folytatja nyugatnémetországi utiálmányairól szóló színes beszámolóját. Nyikolaj Beranov akadémikus, a Szovjetunió Építészeti Akadémiájának titkára New-York-i tapasztalatait ismerteti. Dmitrij Panov professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Országos Tudományos és Műszaki Tájékoztatás Intézetének igazgatója beszámol az Új Idő olvasóinak a fiatal tudományos intézet feladatairól és szervezetéről. A Könyvismeret és rovat három új amerikai neomalthusianus könyvvel foglalkozik. Az Emberek és Események rovat Maurice Thorez és Gerő Ernő életrajzi adatait ismerteti. A Nemzetközi Élet rovat színes külpolitikai jegyzetei és a Nemzetközi Események Krónikája egészíti ki ez a heti szám tartalmát. /MTI/

Ar RM Csőgyárban a vállalati tervezés és vezetés új módszereinek kísérleti bevezetésére készülnek

1956 augusztus 9 /cső

Az RM Csőgyár műszaki vezetői a Központi Vezetőség július 18-21-i határozata szellemében kidolgozták a vállalati tervezés és vezetés új módszereinek kísérleti ügyrendjét. Javaslatukban kimondják, hogy a gyár igazgatóságának a legteljesebb önállóságot kell biztosítani, s az üzem részére az eddigi negyszámos tervmutatás helyett két döntő tervmutatást kell előírni.

Az RM Csőgyár műszaki vezetői 36 oldalas javaslatukat megküldték az illetékeseknek. Az RM Csőgyár a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének rendezésében augusztus 13-án, délután 2 órai kezdettel a szövetség székházában /VI. Rudas László utca 45./ az illetékesek bevonásával anonímeton vitatja meg a javaslatot. /MTI/

1956 augusztus 9 16 óra 15 peró

Nagygyűlésen vitatták meg Várpalotán a Központi Vezetőség határozata utáni teendőket

Vid -cz Hné H.

1956 augusztus 9

A városi pártbizottság, a tanács és a népfőnt-bizottság szerdán este nagygyűlést rendezett Várpalotán. A szabadtéri színpad közterén összegyűlt, csaknem ezeröttszáz főnyi közönség nagy érdeklődéssel hallgatta meg Kossa Istvánnak, a Központi Vezetőség párttagjának, Veszprém megye országgyűlési képviselőjének beszédét.

Kossa István bevezetőben a Központi Vezetőség üdvözlését tolmácsolta Várpalota hős bányászainak, építőmunkáseinek, majd így folytatta:

- A Központi Vezetőség július 13-21-1 ülésének határozata óriási jelentőségű, mert helyreállította a párt egységét, biztosította a demokrácia kiszélesítését, a demokratikus centralizmus megszilárdulását. A mi álláspontunk: mindenkinek meg kell énni ebben az országban a jogot, hogy bármilyen szerv hibáit megbírálja, de ellenségeinknek nem lehet szavuk. Mi sok kérdéstről vitatkoztunk, de két kérdéstről nem vagyunk hajlandók vitatkozni: a munkáshatalom és a párt egységének kérdéséről!

A gyűlés részvevői hatalmas tapsal fogadták Kossa Istvánnak ezeket a szavait, aki ezután a becsületes dolgozók bírálatának fontosságáról beszélt, majd így folytatta:

- Ami a gazdasági téren elkövetett hibákat illeti, 1953-ig az volt a főhiba, hogy túlbecsültük az ország gazdasági erejét. 1953 után az ellenkezőjére fordult a helyzet: a meglévő erőket nem használtuk ki, 1955-ben pedig ahelyett, hogy a helyes útra tértünk volna, megint a szektás útra tévedtünk. A legnagyobb hibát azal követttük el, hogy elnyagoltuk a dolgozók életszínvonalának emelését. De, hogy ezt a hibákat ki tudjuk javítani, ezt megmutatja a Központi Vezetőség legutóbbi ülése és határozata.

Kossa István ezután beszámolt azokról az intézkedésekről, amelyeket a párt és a kormány a legutóbbi időben tett az életszínvonal emelése érdekében. Ezután az államigazgatás és a területrendezés néhány problémájával foglalkozott, majd a Hazafias Népfőnt szerepéről szólt:

- A népfőnt munkájának most nagy lendületet adott az MNDSZ-szel és a békemozgalommal való egyesülés, de még nagyobb lendületet adott, hogy a képviselők ezután tényleg betölthetik felelősségüket, tényleg képviselhetik választóikat a parlamentben.

/folyt.köv./

B 23. kiadás

1956 augusztus 9 16 óra 20 peró

/Nagygyűlésen...1.folyt./

- Pártunk értelmiségi politikájában követttük el az egyik legnagyobb hibát - mondotta ezután. - Évekkel ezelőtt még elég gyakran előfordult, hogy mérnököknek a munkapad mellé kellett állniok, felüsi pedagógusoknak pedig az eke mellé. De még az utóbbi években is, amikor többé-kevésbé rendeződtek a viszonyok, még akkor sem értük meg ezt az értelmiségnek, ami joggal járt volna neki. Nem bíztunk eléggé a régi értelmiségben. Csak most döböntünk rá, amikor jobban megvizsgáltuk a helyzetet, hogy a régi értelmiségiek nagy többsége becsületes munkát végez, hogy feltétlenül részolgáltak bizalmunkra. Ennek a bizalomnak pedig látható jeleinek kell lennie, anyagokban és társadalmi megbecsülésben egyaránt. Szeretnénk elérni, hogy az értelmiség legjobbjai közül minél többen legyenek tagjai pártunknak.

Kossa István befejezésül a következőket mondotta:

- A Központi Vezetőség legutóbbi ülése után hazánkban lényegében új helyzet alakult ki. Szeretnénk visszaidézni a dicső 46-47-es esztendőket, amikor a magyar dolgozók - a rendkívül rossz anyagi körülmények ellenére - lelkesen fogtak neki az új hazs építésének. Ezt a lelkesedést szeretnénk újra kiváltani, hogy ezzel sorakozzunk fel a Központi Vezetőség kitűzte célok megvalósítására.

Kossa István nagy tapsal fogadott beszédét több hozzászólás követte. Balogh Sándor, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke volt az első felszólaló.

- Különös örömmel fogadtuk a Központi Vezetőség határozatának ezt a részét - mondotta - amely szerint a közeljövőben a helyi tanácsok hatásköre kibővül. Eddig ugyanis a legtöbb esetben nélkülünk intézkedtek rólunk. A központi szervek például nemrég tárgyalták Várpalota második öt éves tervét, de a városi tanács ezt csak egy héttel később tudta meg. Így fordulhatott elő a város építésében számos olyan hiba, amely például már nagy költséggel megépített objektumok lebontását is szükségessé tette. Nagy az elmaradás a városban a lakásépítés terén is, nem látjuk biztosítottnak az ez évi lakásépítési terv teljesítését. Ennek egyik fő oka az, hogy állandóan cserélik az építő vállalatokat: ez meg is drágítja az építkezést és rontja a minőséget, mert a vállalatok tudva, hogy nem sokáig maradnak itt, nem érznek elég felelősséget. A város tanácsának és lakosságának az a kérése - mondotta - hogy végre egy vállalat vegye kezébe a város építését, amely mindvégig felelősséggel tartozik munkájáért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 augusztus 9 16 óra 25 per

/Nagygyűlésen...2.folyt/

Steinhauer János, a várpalotai Ferenc-bánya párttitkára volt a következő felszólaló:

- A várpalotai bányászok sziklaszilárdan állnak a Központi Vezetőség mellett - kezdte felszólalását - mert úgy látják, hogy legutóbbi határozata utat mutat legnehezebb kérdéseink megoldására. Van azonban számos más probléma is városunkban, amelyeknek megoldását szintén szükségesnek tartjuk.

Elmondotta, hogy a jelenlegi nyugdíjtörvény értelmében azok a bányászok, akik a bányában töltött hosszú idő következtében az utolsó időben már csak könnyebb munkát tudtak végezni, sokkal kevesebb nyugdíjat kapnak, mint például azok, akik mindössze tíz évig dolgoztak a föld alatt. Ezért ezt javasolta: a bányászok nyugdíját elsősorban a bányában eltöltött évek szerint állapítsák meg. Beszélte ezután a bányászok bérezési rendszerének bonyolultságáról és azt kérte: dolgozzanak ki olyan bérrendszert, amit a legegyszerűbb bányász is képes ellenőrizni.

Koscsik János bányaszektoros, városi tanács tag szólalt fel ezután.

- Nagyon örülünk, hogy országgyűlési képviselőnk eljött hozzánk. Azt kérjük azonban, hogy jöjjenek gyakrabban, ne csak egy-két héttel, a gyűlés ideje előtt legyenek itt, hanem jöjjenek ki hozzánk, hallgassák meg az egyes dolgozók problémáit, véleményét is.

Dr. Holló Miklós városi főorvos, a népfront-bizottság elnökhelyettese volt az utolsó felszólaló.

- A népfront-bizottság tagjai is teljes szívet állnak a Központi Vezetőség legutóbbi határozata mellé - mondotta - s a magunk területén már hozzá is fogtunk végrehajtásához. Mi látjuk városunk fejlődését, napról-napra érezzük a párt és a kormány gondoskodását. De örülünk, hogy a közelmúltban lezajlott események, s végső soron a Központi Vezetőség legutóbbi ülése nyomán eljutottunk oda, hogy arról, amit még hibásnak, helytelennek tartunk, nyíltan, őszintén beszélhetünk.

A felszólalások során felmerült kérdésekre Kossa István válaszolt. Többek között elmondotta:

- Az építésügyi miniszter megígérte, hogy rövidesen bizottságot küld ki Várpalotára az építkezésekkel kapcsolatos panaszok kivizsgálására. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 augusztus 9 16 óra 35 per

/Nagygyűlésen...3. folyt./

Ezután röviden beszámolt - több, ezzel kapcsolatos kérdésre válaszolva - a kormánynak arról az intézkedéseiről, amelyekkel a 14-16 évesek foglalkoztatását akarják biztosítani.

A lelkes hangulatú nagygyűlés Kertai Sándornak, a várpalotai pártbizottság első titkárnak zárószóval ért véget. /MTI/

Az építő- és építőanyagiparban 3873-an kapták meg a "Szekma kiváló dolgozója" kitüntetést az első félévben

1956 augusztus 9

Az építő- és az építőanyagipar dolgozói közül az első félévben 3873-an kapták meg a "Szekma kiváló dolgozója" címet. 1532-en már másodszor nyerték el a kitüntetést. A kitüntetéssel egy időben több mint négymillió forint pénzjutalomban részesültek a két iparág legjobbjai. /MTI/

A bukaresti Rákosi Mátyás Művek ének- és táncgyűjtése Budapestre érkezett

1956 augusztus 9

A bukaresti Rákosi Mátyás Művek ének- és táncgyűjtése a Gheorghiu-Dej Hajógyár meghívására szerdán éjjel Budapestre érkezett. Az ének- és táncgyűjtés tagjai Klein Edmond, a bukaresti vaseszkezszervezet központi vezetősége tagjának vezetésével esztörtökön meglátogatták a hajógyárat, ahol hosszasan elbeszélgettek a dolgozókkal. A vendégek öt napig tartózkodnak Budapesten: szombaton a Gheorghiu-Dej Hajógyár élüzem-ünnepélyén fellépnek. /MTI/

Divatbemutatót rendez a kötszövőipar

1956 augusztus 9

Az iparág első önálló nagyszabású divatbemutatójára készül a Kötszövőipari Mintázóüzem. Augusztus 10-én, este 8 órkor rendezik meg zenés, műsoros bemutatójukat a Gorkij Szinpedon. Száz legújabb modelljüket tekinthetik majd meg az érdeklődők. Bemutatnak pemet-, gyapjú- és szintetikus műszálból készült kötöttolmákat, pulovereket, bluzokat, ványolt gyapjú- és jersey ruhákat, kosztümöket, nylonruhát és még sok más újdonságot az iparnek. /MTI/

B 26. kiadás

1956 augusztus 9 16 óra 35 perc

Öt másodpercre csökkentették az esztergakések befogási idejét

1956 augusztus 9

Csütörtökön mutatták be a szakértőknek a Lámpagyár tervezői az újfajta esztergakés gyorsbefogó készülékét. A robur gyorsváltófejjel az esztergakések eddigi 1-2 perces befogási idejét öt másodpercre csökkentették. A régebben használt esztergakéstartóknál az esztergályosok a gép állapotától függően 1-2 tized pontosságot érthettek el az azonos késbeállításal. Az újfajta késtartónál egy század milliméteren belüli pontosság van biztosítva. A Kohó és Gépipari Minisztérium, az Országos Talmányi Hivatal és a Ferrunion szakértőiből álló bizottság véleményére megkezdik az újfajta késtartók első 20 darabjából álló kis sorozatának gyártását. /MTI/

A Révfőkapitányság felhívása

1956 augusztus 9

Az utóbbi hetekben igen gyakoriak a tiltott helyen való fürdözések, a vízi balesetek és a vizbefulladások. A lefolytatott vizsgálat minden esetben megállapította, hogy a balesetek a fürdőzők gondatlanságából eredtek.

A további balesetek elkerülése érdekében a Révfőkapitányság felhívja a figyelmet, hogy fokozottan alkalmazkodjanak a folyamrendészeti szabályokhoz. Ezekről a folyamrendészeti révkirendeltségein az üdülők és a vízi telepek gondnokai ednek részletes felvilágosítást. /MTI/

Országos amatőr modellező kiállítás

1956 augusztus 9

Az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának műszaki modellező köre augusztus 11-20 között a székház kiállítási helyiségében és bemutatótermeiben országos amatőr modellező kiállítást rendez. A bemutatón vasuti műtárgyak, hajók, gépkecskék és egyéb szerkezetek modelljeit láthatja a közönség. Ezen kívül hatalmas térepasszálakon bemutatják a korszerű vasutbiztosító és irányító berendezéseket is. /MTI/

B 27. kiadás

1956. augusztus 9.

16 óra 35 perc

Öt tengerjárónk a távoli kikötőkben - Hazaérkezett a "Tisza"

1956. augusztus 9.

A Duna Tengerhajózási RT dolgozói a tél okozta elmaradás után most ismét jó eredményeket értek el és második negyedévi teljesítményük alapján elnyerték az élűzem címét. Az öt kis magyar hajó - a hatodik most áll munkába - személyzete igen sokszor viharos tengeren, küzdelmes, fáradságos munkával, de mindig pontosan teljesítette feladatát. Munkájuk eredménye jelentős devizamegtakarítást és bevételt jelent népgazdaságunknak. Fél év alatt több ezer tonna árut szállítottak a közeli kikötőkbe és onnan hazánkba. Ugyanakkor jelentős mennyiséget tesz ki az a fuvar, amelyet a szomszédos Romániának és Csehszlovákiának végeztek. A magyar tengerészek a második félév startjában is jól szerepeltek: júliusban 119 százalékra teljesítették tonnakilométer tervüket.

A Tisza tengerjáró hat hetes utjáról hazaérkezett a csepeli kikötőbe. A felszabadulás óta ez a hajó tette meg a legtöbb utat: ötvenháromszor volt a tengeren. Megfordult a hajó a sziriai Latakia, a libanoni Beirut kikötőben, járt Port-Szudánban és Alexandriában. Magyar szállítmányon kívül Port-Szaidból teát és gyapjút vitt Törökországba.

Zentai Ferenc, a hajó parancsnoka katonás rövidséggel számolt be a hajó utjáról:

- Szép időben hajóztunk, utunk szinte üdülősnek számított. A tenger mindössze egyszer kellemetlenkedett kisebb viharral. Hazafelé Szulinánál csaknem ottrekedtünk, mivel a Dunán keves volt a víz. A Duna mintegy három kilométeres, zátonyos szakaszán azonban minden baj nélkül sikerült folytatni utunkat s időben érkeztünk haza - mondta.

Csellei László első tisztt, mint minden alkalmnal most is sokféle tengeri állattal, különleges halakkal gazdagította az állatkertet.

Legkisebb tengerjárónk, a "Budapest" a múlt héten indult a fővárosból s most utat van Izmir-Alexandria felé. Rakományát részben az izmiri vásárra, részben az Egyiptomban épülő erőmű számára viszi.

A "Szeged" tengerjáró hajó, amely ugyancsak az izmiri kiállításra vitte a magyar iper tornókat, már utban van hazafelé. Török áruval - jórészt cserzőanyaggal - megrakottan, előre láthatólag a hét végén érkezik Budapestre.

A "Debrecen" tengerjáró Alexandriában horgonyoz. A "vég-állomásról" rövidesen hazafelé indul. Brailában a csehszlovákoknak árut rak ki, majd augusztus végén fut be a csepeli kikötőbe.

/folyt. köv./

B 28. kiadás 1956. augusztus 9.

10 óra 55 perc

/öt tengerjárónk. . . folyt./

A "Béke" az első, kizárólag tengeri útra készült hajónk, Braila és Alexandria, illetve Fiume és Alexandria között közlekedik. Üzembeállítása óta már négyszer tette meg ezt a tengeri utat. Szállitányát Brailából uszályon, Fiuméből pedig vasuton hozzák tovább hazánkba. Jelenleg is a román kikötőben tartózkodik, a szállitányát rakja ki, amelyet Csehszlovákiának hozott.

Legfiatalabb tengerjárónk a "Balaton" ugyancsak négy merülésű, s így a Dunán nem tud feljönni. Szintén Brailában van, ahol jelenleg a felépítményét szerelik. A munka befejezése után megtöltik a hajó gyomrát, s előre láthatólag augusztus közepén indul el első tengeri útjára Beirut-Alexandria felé. /MTI/

Szocialista szerződés a gyártmány- és gyártásfejlesztés fokozására

1956. augusztus 9.

A Budapesti Szerszámgyár konstruktőrei, technológusai csütörtökön felkeresték a Fénaru- és Szerszámgyár műszaki vezetőit, hogy a két gyár között a gyártmány- és gyártásfejlesztés érdekében szoros kapcsolatot létesítsenek. A megbeszélés eredményét augusztus 20. tiszteletére kötött szocialista szerződésben rögzítették. A Fénaru és Szerszámgyáriak a látogatók kérésére többek között átadják a Budapesti Szerszámgyárnak a kísérleti üzemük ügyrendjének, a rajznodosítások ügyrendjének, a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalmak ismertetésének leírását. A megbeszélés után a vendég mérnökök és technológusok sorrajárták a Fénaru és Szerszámgyár üzenrészait és a helyszínen is megvizsgálták a mozgalmak eredményeit. A napokban a fénaruáriak viszonzozzák vendégeik látogatását. /MTI/

/a szalma

Tűzet okozott a traktorból kipattanó szikra

1956. augusztus 9.

A Somogy megyei Csokonyavisontán Búki János traktoros gépkezelő szerdán délután az egyénileg dolgozó parasztek gabonáját csépelte. A traktor közel állt a már elcsépelte szalmakazalhoz és a belőle kipattanó szikrától meggyulladt. A tűz 12 gazdának okozott kárt, részben a gabonaszaktagban, részben a szalmakazalban.

A tűz eloltására a helyszínre siettek a falu önkéntes tűzoltói, a nagyatádi, a baresi és a kaposvári állami tűzoltók és megfeszített munkával sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni. A kár - becslés szerint - 47.000 forint. Búki János gépkezelőt másodfoku égési sebekkel a kórházba szállították. Az ügyben a vizsgálat folyik. /MTI/

B 29. kiadás

1956 augusztus 9

17 óra 05 perc

A kisipari szövetkezeteknek a népgazdaságban elfoglalt helyét vitatta meg az OKISZ választmányi értekezletén

1956 augusztus 9

Csütörtökön folytatta tanácskozását a Kisipari Szövetkezetek Országos Bizottságának választmányja. A vita során kifejtették annak ellenére, hogy több minisztertanácsi határozat szabja meg feladataikat, nem egyszer egyes minisztériumok korlátozni próbálták munkájukat.

Ezeket a kérdéseket tisztázta felszólalásában Szabó János város- és közgazdasági miniszter. Lezögezte, hogy az OKISZ közvetlenül a Minisztertanács alá tartozik. Felügyeletét mint a Minisztertanács egyik tagjára, reábizták. A miniszter hangsúlyozta: a lakosság helyi jellegű közvetlen szükségletének kielégítése, a javító munkák elvégzése, a szövetkezetek elsődleges feladata.

Az értekezlet megvitatta a Kisipari Szövetkezeti Kölcsonös Biztosító Intézet munkáját, majd határozatot hozott a szövetkezeti demokrácia megszilárdítása, a közös tulajdon védelme, valamint a sikeres tevékenység és az ügyvitel egyszerűsítése érdekében szükséges intézkedésekről. /MTI/

A 74-es számú 1100 tonnás tengerjáró hajó elindult próbautjára

1956 augusztus 9

A Gheorghiu-Dej Hajógyár kikötőjéből csütörtökön a 74-es számú 1100 tonnás tengerjáró hajó a tervben előírt határidőnek megfelelően elindult próbautjára. A hajógyáriak, akik augusztus 1-től 20-ig 11 napig munkát tartanak, még ebben a hónapban elkészítik az 58. és 59-es számú öttonnás, valamint a 24-es számú 100 tonnás uszályt is. /MTI/

"Egyiptom folytatja útját azok között az országok között, amelyek a béke és az egység mellett élnek politikáját vallják" - Az Egyiptomi Köztársaság budapesti követének nyilatkozata

1956 augusztus 9

Abdel Hamid Náfah Zade rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Egyiptomi Köztársaság budapesti diplomáciai képviselője, csütörtökön fogadta a Magyar Távirati Iroda munkatársát és a következő nyilatkozatot adta számára a Szeuai csatorna államosításáról. /folyt.köv./

/"Egyiptom...1.folyt/"

- A Szezei-Csatorna Társaság államcsődje a nemzetközi politika első számú időszerű kérdésévé vált.

- Velemennyi baráti ország - köztük az első sorában Magyarország - világosan kifejezésre juttatta, hogy helyesli Egyiptomnak ezt a jogos lépését.

- Néhány más hatalom tiltakozni kezdett és összehívta képviselőit az ugynevezett "súlyos" helyzet tanulmányozására, amelyet a szerintük "önkéntes, a nemzetközi elvekkel és emberi jogokkal ellentétes" államcsődítés teremtett. Ezek a hatalmak különböző döntéseket hoztak: katonai előkészületeket tettek, tartalékosokat hívtak be és utasították hajóhaduk egységeit, hogy a Földközi-tenger stratégiai vidékein gyülekezzenek. * Pénzügyi és gazdasági rendszereket hoztak és zárolták az egyiptomi követeléseket az Egyesült Államokban, az Egyesült Királyságban és Franciaországban. Végül augusztus 16-án Londonba értekezletet hívtak össze, hogy megvitassák a problémát és döntéseket hozzanak Egyiptom ellen.

- Ez a néhány nyugati hatalom katonai erejével meg akarja félemlíteni Egyiptomot és gazdaságilag kényszeríteni akarja arra, hogy behódoljon gyarmatosító politikájuk előtt. Ezen kívül gyűlölködő propagandába kezdtek a nyugati sajtóban és rádióadásokban, hogy Egyiptomot önkényesen és igazságtalanul eljáró hatalom színében tüntessék fel és előkészítsék a tőlük az augusztus 16-án Londonban kezdődő értekezlet számára.

- E kérdés megvilágítása érdekében szeretném ismertetni a nemes magyar nép előtt az idetartozó részleteket:

- Abdel Nasser elnök, a Szezei-Csatorna Társaság államcsődítését bejelentve, az egész egyiptomi népnek azt az üháját fejezte ki, hogy adják vissza Egyiptom tulajdonába azt a nagy egyiptomi válleletet, amely hatalmas profitokat hozott a külföldieknek, Egyiptomnak pedig csak morzsákat juttatott.

- Egyiptom, amikor az államcsődítést elhatározta, azzal a joggal élt, hogy mint független állam érvényre juttassa szuverenitását területén. A régi Társasággal 1866-ban kötött szerződés 16. cikkelye kimondja, hogy a Társaság egyiptomi társaság, alá van vetve Egyiptom törvényeinek és szokásainak, valamint az egyiptomi bíróságok illetékességének. Az 1954. évi angol-egyiptomi egyezmény 8. cikkelye világosan kijelenti, hogy a Szezei Tengeri Csatorna Egyiptom integráns része.

/folyt.köv./

/"Egyiptom...2.folyt/"

- Abdel Nasser elnök első nyilatkozata, valamint az egyiptomi kormány különböző nyilatkozatai világosan leszögezik: Egyiptom kifizeti a megszűnt Társaság részvényeinek értékét a részvénytulajdonosoknak és nem kötelezi a Társaság alkalmazottait, hogy sztrájkjuk ellenére folytassák munkájukat, feltéve, ha ezzel nem okoznak zavart a csatornán át folyó hajózásban.

- Egyiptom ügyel jogaira és megtartja nemzetközi kötelezettségeit. A csatornán való áthaladás szabadsága - az 1888-as egyezménynek megfelelően - szerves része az egyiptomi politikának. Egyiptom továbbá gondoskodott a csatorna hajóforgalmának fenntartásáról és fokozásáról. Megteszi a szükséges lépéseket a csatorna kiszélesítésére és kimélyítésére, hogy megkönnyítse a nagy tonnesúlyú hajók áthaladását. Alaposan tanulmányozták a kérdés technikai oldalait, hogy a lehető legnagyobb mértékben megjavítsák a hajók áthaladását.

- Ez a nagy egyiptomi vállelet, amely Keletet és Nyugatot köti össze, hatalmas erőforrást jelent, amely segíti a fejlődést abban, hogy - jelenleg és a jövőben is - fenntartsa és egyre javítsa a csatornán áthaladó hajózást, s hogy megvalósítsa az egyiptomi nép jólétét szolgáló nagy terveket.

- Az az ellenséges magatartás, amely néhány nyugati hatalom katonai és gazdasági lépéseiben jutott kifejezésre - a hemis, gyarmatosító elméleteken alapuló propagandán kívül - nem akadályozza meg Egyiptomot, hogy előre haladjon utján és mint a többi hatalmak, békében éljen.

- Végezetül szeretném emlékeztetni a férfiasra és a bárányról szóló mesét, de meg kell mondanom, hogy a bárány már nem az, ami volt, ma már erős és tudatában van igazságának.

- Egyiptom, jogainak, erejének és kötelezettségeinek tudatában, tovább folytatja útját azok között az országok között, amelyek a béke és az egymás mellettélés politikáját vallják./MTI/

B 32. kiadás

1956 augusztus 9

17 óra 15 perc

Jobb anyagfelhasználás, több mint hétmillió forint megtakarítás
Uzdon

1956 augusztus 9

Az Uzdi hengerdégekben számos új technológiai eljárást vezettek be a második negyedévben. . . Átalakították az iker-mélykemencét, s ezzel 30 százalékkal növelték teljesítményét. A tartósorozaton átüregézással 16 százalékkal csökkentették a megmunkálási időt. Ezeknek az intézkedéseknek a redménye, hogy a második negyedévben a múlt év hasonló időszakához viszonyítva, a hulladék értéke több mint hétmillió forinttal csökkent. /MTI/

Már 51 méter magasban szerelik a sztálinvárosi 2-es kohót

1956 augusztus 9

A sztálinvárosi 2-es kohó építésén több mint háromszáz vasszerkezeti és gépészeti szakmunkás dolgozik. A MÁVAG munkásai csütörtökön túlhaladták az 51 méter magasságot és a toroksínt feletti vasszerkezetet, valamint a pódiumtartókat szerelik. Az új kohót még öt méterrel megemelik, azután elsősorban a villanyszerelőkre hárul a feladat, hogy a kohót a negyedik negyedévben üzembe helyezhessék. /MTI/

Középparaszt-ankétok Hajdu-Bihar megyében

1956 augusztus 9

Hajdu-Bihar megyében a megyei tanács termelőszövetkezeti osztályának kezdeményezésére megyeszerte középparaszt-ankétot szerveznek. Ezek az ankétok - melyeken a rehabilitált középparasztok is résztvesznek - baráti beszélgetést folytatnak a községbeli termelőszövetkezetek vezetőivel, élénjáró tagjaival. A hajdusági falvak középparasztjai így még közelebb kerülnek a termelőszövetkezetek életéhez.

A termelőszövetkezeti osztály a népművelési osztállyal együtt azt is tervezi, hogy magnetofonnal felvétel készít a középparaszt ankétokról, s ezeket több községben, az összehívott hallgatóság előtt leforgatják. Az ankétokra szeptember elején kerül sor. /MTI/

B 33. kiadás

1956 augusztus 9

17 óra 30 perc

Megalakult a Komárom megyei képviselők csoportja

1956 augusztus 9

Tatabányán a Hazafias Népfrent Komáromx megyei bizottságán csütörtökön délelőtt megalakult a megye képviselőinek csoportja. A nyolctagú csoport elnökéül Molnár Mihályt, a kisbéri hántelep igazgatóját választotta. A képviselők elhatározták, hol és mikor tartanak beszámoló, illetve fogadóórát. /MTI/

Megkezdődött az új tanévet előkészítő országos értekezlet

1956 augusztus 9 /országos

Csütörtökön a fővárosi tanács dísztermében megkezdődött az új tanév előkészítésével foglalkozó háromnapos értekezlet. Az értekezleten résztvesznek az oktatással foglalkozó megyei vb. elnökhelyettesek, oktatási osztályvezetők, pártbizottságok köznevelési felelősei, a Pedagógusok Szakszervezetének területi elnökei, a megyei DISZ-titkárok, járási oktatási osztályvezetők. Megjelent Kónya Albert oktatási ügyi miniszter, Jőboru Magda, az oktatási ügyi miniszter első helyettese, Kiss Gyula oktatási ügyi miniszterhelyettes, Erdei Sándorné, a Pedagógusok Szakszervezetének titkára, Gosztonyi János és Vasson Pirokska, a DISZ Központi Vezetőségének tagjai.

Kónya Albert megnyitó szavai után Jőboru Magda mondott referátumot. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy az 1956/57. tanévet hazánk szociáliste fejlődésének olyan szakaszában kezdjük meg, amely biztos alapot ad politikai, gazdasági és kulturális életünk új fellendüléséhez, majd így folytatta: Az iskolai oktatás-nevelőmunka színvonala, ifjúságunk szellemi, erkölcsi és politikai fejlődése - amelyben természetesen igen fontos szerepet játszenek a tantervek, tankönyvek és az iskolák anyagi ellátottsága is - a pedagógusok kezébe van bízva. Ifjúságunk egészséges fejlődése, a szocializmus szellemében való nevelése tehát fontos feladatunkká teszi olyan közoktatáspolitikai kialakítását, amely lehetőséget ad a pedagógusoknak, hogy nyugodt légkörben, a bizalom és a megértés légkörében dolgozzanak, képezzék és műveljék magukat. Pártunk és kormányunk az elmúlt időszak alatt sokat tett helyes értelmiségi és közoktatási politikai kialakításáért, s ez meg is hozta a maga gyümölcsét: pedagógusaink alapján véve pozitív szemléi és ideológiai-politikai fejlődését. Ugyanakkor azt is látnunk kell, hogy azok a hibák, amelyeket 1950 után elkövetünk, pedagógusaink munkakedvét, fejlődését is néha károsan befolyásolták. Most érkezett el az ideje annak, hogy határozott elvi alapon, következetes, ingedmértéktelen értelmiségi politikát folytassunk, s ennek megfelelően végezzük kézmunkánkat, a pedagógusok ideológiai és szemléi nevelését és munkakörülményeik további megjavítását. /folyt. köv./

/Megkezdődött...1.folyt./

A Központi Vezetőség júliusi határozata hangsúlyozza az ideológiai munka megjelentetésének a fontosságát is a tudományos, kulturális, a propaganda és agitációs munkában, a személyi kultusz, a dogmatizmus leküzdésére, a burzsoá ideológiai maradványok elleni harcra szólít fel. Hangsúlyozza, az önálló marxista gondolkodásra nevelés jelentőségét, az alkotó viták és a vitában a türelmes, meggyőző érvelésnek és az eszmei harcnak szükségességét.

- A Központi Vezetőség határozatának ezek a megállapításai nagy tanulságul és világos utmutatásul szolgálnak a pedagógusok munkájának helyes értékelésére, a pedagógusok közötti kádarmunkára, szakmai és ideológiai-politikai nevelésükre, továbbképzésükre. A párt és az állami szerveknek az értelmiségiek elbírálásánál nem a származásból kell kiindulni, hanem első sorban 11 év óta végzett munkájukat, jelenlegi szellemi és politikai tevékenységüket kell figyelembe venniük. Az osztályidegen származású értelmiségiek közül azokat, akik huzamos ideje értelmiségi pályán dolgoznak, munkájukat lelkiismeretesen, becsülettel végzik, nem indokolt hátrányos megkülönböztetésben részesíteni. Általában véget kell vetni ennek a bizalmatlanságnak, amelyvel egyes párt és állami funkcionáriusok még mindig viseltetnek a becsületesen dolgozó régi értelmiségiekkel szemben. Arra is fel kell hívni a figyelmet, hogy mindenkinek, akikkel szemben az elmúlt években igazságtalanul, helytelenül jártunk el, nyilvánosan igazságot kell szolgáltatni. Ez nagy bizalommal fogja eltölteni és fokozni fogja munkakedvét nemcsak a rehabilitált pedagógusoknak, hanem munkatársaik széles körének is.

- Meg kell végre szüntetnünk a pedagógusok értékelése szempontjainak, normáinak folytonos változtatását, ami örökös fluktuációt eredményezett az oktatási apparátusban, iskoláink vezetésében a bizonytalanságot, bizalmatlanságot szült pedagógusainkban. Régi és új értelmiségünk, régi és új pedagógusaink értékelésének első- és legfőbb szempontja végzett munkájuk, elsősorban az iskolai munkájukban tükröződő szakmai, ideológiai-politikai fejlődésük legyen s ezen túl iskolán kívüli társadalmi tevékenységük. A fiatal, a mi rendszerünkben felnőtt pedagógusokat természetesen külön gonddal kell segíteni pályájuk kezdetén, hogy fejlődésük minél egyenletesebb és gyorsabb legyen, hogy egyre jelentősebb szerepet tudjanak betölteni szocialista társadalmunk gyermeknevelésében.

/folyt. köv./

/Megkezdődött...2.folyt./

- Szólnom kell még - folytatta Jóbora Magda - a törvényesség további megszilárdításáról is, ami ugyenakkor fontos helyet foglal el a Központi Vezetőség határozatában. Van tehát tennivaló a tekintetben a mi területünkön is. Néhány hónappal ez előtt például a Somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága olyan módon váltotta le Almási elvtársat, az oktatási osztály vezetőjét, amit a Minisztertanács utólag teljes mértékben elítélt. Szeged városában az elmúlt esztendőben több pedagógussal szemben a fennálló törvényes intézkedéseket semmibe véve jártak el a helyi szervek. A pedagógusok nyugdíjazása során nem ritka a Munka Törvénykönyv megszegése. Fontos feladatunk tehát, hogy részt vállalva a pártnek és a kormánynak a törvényesség megszilárdításáért folytatott egész közéletünkre terjedő munkájából, maradéktalanul érvényt szerezzünk törvényeinknek a pedagógusokra vonatkozólag is.

- Természetesen ugyanakkor pedagógusainktól is meg kell követelnünk, hogy az iskolai élet, az oktatónevelő munka törvényeit a maguk számára teljes mértékben kötelezőnek tartásuk és fokozott munkafegyelmekkel végezzék az új tanév feladatait.

A pedagógusok továbbképzésével kapcsolatban elmondotta, hogy legfontosabb feladatuk közvetlen kapcsolatot teremteni a pedagógusok szakmai munkája és ideológiai továbbképzés között. Szakmai továbbképzésükben erre kell törekedni, hogy minél több segítséget kapjon a pedagógus az új tanév főfeladataihoz. Nagyobb segítségre van szüksége a pedagógusnak a politechnikai oktatáshoz, az ifjúság világnézeti, erkölcsi-politikai neveléséhez.

- Az elmúlt tanév végén - folytatta - ismét a pedagógusok és a szülők érdeklődésének előterébe került a tanulók túlterhelésének problémája. Ez alkalommal különösen az évvégi vizsgák okozta túlterhelés ellen emeltek szót és igen sokan javasolták a vizsgák megszüntetését. Bizonyára szerepe van ebben annak, hogy a rendkívüli téli időjárás, az iskolák egy részében nagy időközessé, a tananyagban jelentős elmaradást eredményezett, ami a tanév-végi anyagterheléshez vezetett. Helytelen volna azonban a problémát erre az egyszerű okra visszavezetni.

/folyt. köv./

- A Szovjetunió és valamennyi népi demokrácia pedagógiai és napi sajtójából tudjuk, hogy a tanulók túlterhelése - épp úgy, mint nálunk - évek óta foglalkoztatja a közvéleményt. Az új tantervek és tankönyvek készítésénél egyik főszempontnak a túlterhelés csökkentését tartjuk. Részből a tananyag csökkentésével és logikusabb elrendezésével, másrészt egyszerűbb, érdekesebb, szívesebb, a gyermekek gondolat- és érzelemvilágához közelebb álló tankönyvekkel és a pedagógusoknak nyújtott módszertani segítséggel igyekszünk a bajt orvosolni. Oktatásügyi dolgozóinkat és gyakorló pedagógusainkat egyaránt arra kérjük, hogy kísérjék nagy figyelemmel az új alsótagozati tanterveket és tankönyveket, többek között ebből a szempontból is.

- Az általános iskola V-VI., majd jövőre a VII-VIII. osztályának új tanterveit és tankönyveit egyelőre kísérleti iskolákban próbáljuk ki. Ezeknek az iskoláknak a nevelőit és felügyelőit ennél inkább fel kell hívni az új tantervi anyag pontos vizsgálatára, mert a Pedagógiai Tudományos Intézetünknek is az a véleménye, hogy nem sikerült teljes mértékben megszüntetni a régi tantervi anyag túlméretezettségét.

- Azokban az osztályokban, ahol csak később kerül sor új tantervek bevezetésére, a tanároknak az eddiginél nagyobb szabadságot adunk a tankönyvek használati terén. A jelenlegi anyagbeosztás és a tankönyvek érvényességének fenntartása mellett jogot kell kapniuk arra, hogy belátásuk szerint összevonásokat, kihagyásokat végezzenek és ezt tanmeneteikben is rögzítsék.

- Felül kell vizsgálnunk az osztályvizsgák rendszerét is. Egyelőre nem látszanék helyesnek már most a tanév elején kimondani, hogy az osztályvizsgákat eltöröljük, bár az eddigi közvéleménykutatók ebbe az irányba mutat. Van olyan javaslat is, hogy az általános iskolákban teljesen hagyjuk el a vizsgát, de a középiskolákban a zárótárgyakból, például a gimnázium III. osztályában kémiából, földrajzból legyen vizsga. Osztályvezetőink, felügyelőink, pedagógusaink a tanévnyitói értekezleten és a pedagógiai sajtóban mondják el véleményüket a kérdésről, hogy 1-2 hónapon belül megfontoltan dönthessünk.

Jóboru Magda a tanulók túlterhelésének kérdésével kapcsolatban még vitára bocsátotta az iskolán kívüli foglalkoztatottság, a hosszú téli szünet kérdését is, majd áttért az ifjúság világnézeti, erkölcsi, politikai nevelésének kérdésére.

- Azok a tapasztalatok, amelyekre a tavalyi tanévben a tanítási órákon, osztályfőnöki órákon és a DISZ-foglalkozásokon szert tettünk, azt mutatják, hogy ifjúságunk világnézeti és politikai-erkölcsi fejlődésének egyik legnagyobb gátja az őszinte léghőz hiánya, az őszintén felvetett problémák gyakran kitérő, felszínes/tárgyalása volt.
sematikus /folyt.köv./

Most politikai helyzetünk lehetővé és szükségessé teszi, hogy változtassunk nevelő munkánk tartalmán és módszerein. A tanári órákon, a tananyaghoz kapcsolódva ezeket a világnézeti és politikai kérdéseket kell megvitatni, amelyek benne állnak társadalmunkban és ifjúságunkat is foglalkoztatják. A kérdésekre olyan válaszokat kell adnunk, amelyek ifjúságunkat intellektuálisan és morálisan is kiélejtik, amelyek segítenek megvetni marxista világnézet alapjait, segítik eljutni a párt politikájának megértéséig.

Az egyetemi felvételekről szólva Jóboru Magda megjegyezte, hogy segíteni kell olyan közszellem kialakulásában, hogy az egyetem, a főiskola, az ifjúság legtehetősebbjeinek továbbképzését szolgálja.

Szervezeti kérdések érintése után oktatásügyünk anyagi ellátottságának kérdésével foglalkozott. A második öt éves terv irányelveinek hónapokig tartó vitájában igen aktívan vettek részt az oktatásügy dolgozói, a gyakorló pedagógusok. A meggyőző érvek hatására az eredeti tervben 400 tanteremről volt szó - 4500 tanterem létesítését határozták el. Második öt éves tervünk megadja az alapot az első- és középfokú oktatásunk fejlesztésére is, de ez a fejlesztés csak akkor következhet be, ha nagy tervszerűséggel, körültekintéssel, kezdeményező erővel dolgozunk - fejezte be referátumát Jóboru Magda. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. augusztus 9. 18 óra 15 perc

Megérkezett a bolgár küldöttség a Hunyadi János emléktünnepségekre

1956. augusztus 9.

Csütörtökön délelőtt megérkezett a bolgár Hazafias Arcvonal küldöttsége, amely részt vesz a Hunyadi János emléktünnepségeken. A küldöttség vezetője Ferdinand Kozovszki, a bolgár nemzetgyűlés elnöke, a Bolgár Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagja, a Hazafias Arcvonal Országos Tanácsa állandó irodájának titkára, tagjai: Dimitar Nikolov nemzetgyűlési képviselő, a nemzetgyűlés elnökségének tagja és Zlatka Vaszileva, a Hazafias Arcvonal Sztrara Zagora megyei bizottságának elnöke. /MTI/

Felhívás Mikszáth Kálmán levelezésének gyűjtésére

1956. augusztus 9.

A Magyar Tudományos Akadémia megindította Mikszáth Kálmán műveinek kritikai kiadását. Ennek során közreadja az író levelezését is. A kiadvány teljességéhez szükséges, hogy a magánkézben levő levelek szövegei is szerepeljenek a kiadásban. Ezért felkérünk mindenkit, akinek birtokában Mikszáth Kálmán által, vagy Mikszáth Kálmánhoz írott levél van, közölje a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárának kéziratárával. /Bp. V. Akadémia u.2./ A könyvtár az anyagot a tulajdonos kívánsága szerint vagy letétként átveszi, vagy megvásárolja, vagy - ha a tulajdonos a levelet nem kívánja felajánlani a könyvtárnak - lefényképteti, illetve lemásoltatja. A gyűjtés célja a nagy klasszikus magyar író levelezésének megőrzése, valamint egy, a Mikszáth Kálmán lehető teljes levelezését magában foglaló kiadvány anyaggyűjtésének elősegítése. - A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtár és a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézete. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. augusztus 9. 18 óra 15 perc

Befejezés előtt az aratás, jól halad a cséplés az állami gazdaságokban

1956. augusztus 9.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti: Az állami gazdaságokban a legutóbbi öt napon meggyorsult a kalászosok betakarításának üteme. Ez alatt az idő alatt csaknem 11.500 hold kenyérgabonát arattak le. Augusztus 5-én a kenyérgaboná aratásában 98% az összes kalászosok aratásában pedig 97 százaléknál tartottak.

A gabona betakarítását ebben az évben az állami gazdaságok a múlt évinél sokkal nagyobb mértékben - 91,7 százalékban - géppel végezték. Az összes kalászosok területének 52,8 százalékán kombájjal arattak és csépeltek. Egy kombájn idáig átlagosan 175,5 holdat aratott le, 41,5 holddel többet, mint a múlt évben az egész idény alatt.

Megfelelő ütemben haladnak az állami gazdaságokban a cséplési munkák is. Őszi búzából augusztus 1. és 5. között 2146 vagonnal csépeltek. Augusztus 5-ig az összes kalászosok 62 százalékát csépelelték el. /MTI/

Lengyel növénynevelési szakemberek tanulmányútja Magyarországon

1956. augusztus 9.

Stanislaw Starzycki, a varsói Növénynevelési Intézet helyettes vezetője és Jan Bojanowski, a Genetikai Intézet adjunktusa kétéhetes tartózkodásra Magyarországra érkezett. A lengyel szakemberek elsősorban a magyar kukoricanevelési módszereit és eredményeit tanulmányozták. /MTI/

A Magyar Vöröskereszt

1956. augusztus 9.

a görögországi földrengés áldozottjainak segítésére az ottani Vöröskereszt címére 50.000 forint értékű gyógyszer küld. /MTI/

Szeptember 7-én indul kínai vendégszereplésére a Néphadsereg Művészegyüttese

1956. augusztus 9.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában csütörtökön tájékoztatták a sajtó képviselőit a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének közeli kínai utjáról. Az együttes művészeti csoportjai számára a több hónapos vendégszereplés lesz megalakulásuk óta az egyik legjelentősebb feladat. A katonaművészek szeptember 7-én indulnak el a Kínai Népköztársaságba. Az első előadást szeptember 24-én Pekingben tartják. A tervek szerint az év utolsó napjaiban térnek vissza Magyarországra.

A vendégszereplés során Kína 13 nagyvárosában mutatkoznak be, többek között Pekingben kívül Sanghajban, Nankingban, Mukdenben, Hankauban. A kínai körúton részt vesz az együttes valamennyi művészeti részlege. A vendégszereplésen önálló hangversenyeket is ad majd az énekkar, a zenekar, valamint a szólistacsoport, s közös műsorral szerepel a kórus és a zenekar. Előreláthatólag Hegyi Géza zongoraművész és Tarjáni Tóth Ida cimbalomművész - az együttes két szólistája - ugyancsak önálló hangversenyt ad. Az együttesrel utazik a Kínai Népköztársaságba az Új Budapest vonósnégyes, amelynek két tagja - Berkovics Tibor és Sümegi Zoltán - a Néphadsereg Művészegyüttesének tagja.

A katonaművészek elutazásuk előtt két alkalommal adják elő műsorukat, amellyel Kínában vendégszerepelnek. Augusztus 18-án a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségének szabadtéri színpadán a Néphadsereg tagjainak, majd augusztus 26-án a X. kerületi Csajkovszkij park szabadtéri színpadán a főváros közönségének tartanak előadást. Az énekkar és a szólistacsoport több kínai számot is előad. /MTI/

Szeged dolgozói nagygyűlésen beszélik meg az MDP Központi Vezetőségének határozatát

1956. augusztus 9.

Szegeden a városi párt végrehajtó bizottság és a Hazafias Népfőrszolgálat városi bizottsága a következő napokban nagygyűléseket rendez, amelyeken a dolgozók megbeszélik az MDP Központi Vezetőségnek legutóbbi határozatát. Az első ilyen nagygyűlést csütörtökön délután tartották az Újszegedi Kender és Lencsészől, ahol Fodor Gyula, az Országos Nyugdíjintézet elnöke ismertette a KV megjelölt határozatának legfontosabb pontjait és válaszolt a dolgozók kérdéseire. /-/Vállalatnál

Pénteken a szegedi építőipari munkások nagygyűlésére kerül sor. /MTI/

Több fontos kérdésről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1956 augusztus 9

Budapest Fővárosi Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén több fontos kérdéssel foglalkozott. Többek között megtárgyalták a budapesti úthálózat helyzetét. Foglalkozott a közel múltban befejeződött Kilián György kulturális és sport-seregszemle eredményeivel is. A kulturális versenyek kerületi bemutatóin 1251 öntevékeny együttes vett részt, mintegy 60.000 szereplővel. Sok tehetséges színjátzó, énekes, zenész és népi táncos tűnt fel, s különösen a szavalók között kiemelkedtek szép számban tehetséges fiatalok. Nagy érdeklődés nyilvánult meg a budapesti ifjuság körében a sportversenyek iránt is. Az üzemi versenyeken 50.000-60.000-en, a kerületi döntőkön 6700-en vettek részt. A végrehajtó bizottság köszönetét és elismerését fejezi ki azoknak a társadalmi munkásoknak, akik hozzájárultak a seregszemle sikeréhez.

Az ülésen megtárgyalták az öt éves tervidőszakban a Városliget területére tervezett új versenyszüda kérdését is. A végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy a városligeti versenyszüda felépítéséhez nem járul hozzá, mert összeegyeztethetetlennek tartja a liget jellegével és rendeltetésével.

A végrehajtó bizottság módosította a városligeti motorversenyek ügyében hozott régebbi határozatát. Ezek szerint egyes indokolt esetekben engedélyt ad motorverseny rendezésére a Városligetben, tekintettel arra, hogy a népligeti versenypályát még nem hozták rendbe.

Megtárgyalták az ülésen a Duna tisztasága érdekében tett intézkedéseket. A Rákosi Mátyás Vas- és Féművek szennyezett vizének tisztítására berendezés épült, amely a vízből a fenolt kivonja. A Vörös Csillag Trektorgyár telepén kátránytelenítő berendezést helyeztek üzembe, nagyrészt elkészült a fenoltelenítő berendezés is, ez azonban még nem működik.

A soroksári Dunaág vize tisztaságának biztosítására Pesterzsébeten korszerű szennyvíztisztító telep építése kezdődött. Ez év végéig több mint kétmillió forintot fordítanak az építkezésre, s a munkát a következő években tovább folytatják. A Budapesti Gáz- és Kokszművek csatornahálózatának egy részét átépítették, most készülnek a kátrányfelfogó medencék. Előreláthatólag októberben befejezik a munkát. A jövő évben megkezdik a rákospalotai főgyűjtő-csatorna építését is.

Az eddig befejeződött jelentős építkezések azonban még nem elegendők, az elkövetkező időkben további beruházások szükségesek a dunavíz tisztaságának biztosítására. /folyt.köv./

B 42. kiadás

1956 augusztus 9 18 óra 40 percre

/Több fontos...folyt/

A fővárosi tanács megvizsgálta a budapesti lakásépítkezések helyzetét. Az erről szóló jelentés beszámolója arról, hogy az Építésügyi Minisztérium lakásépítési igazgatósága az idén 4659 új lakás átadását tervezi, amelyeknek nagy része a harmadik és a negyedik negyedévben készül el. Ezzel párhuzamosan 60 tenzert, 475 óvodai és 214 bölcsődei férőhelyet biztosítanak az új lakásokba költöző családok részére. A lakásépítések átlagos műszaki készültségi foka 49,73 százalékos, azaz az idén átadásra kerülő lakások átlagosan félig készültek el. Az új lakások 40 százalékát már a fővárosi tanács, illetve a kerületi tanácsok osztják szét a legjobban rászorulóknak között.

Ezen felül családi házak, társasházak építésével, emeletráépítéssel, tetőtér-beépítéssel és irodahelyiségek felszabeditásával 1224 lakást biztosítottak. A külső kerületekben kislakásos lakótelepek építése kezdődött, amelyeken 424 lakást kapnak a dolgozók. /MTI/

A Hazfiás Népfrent budapesti bizottsága

1956 augusztus 9

és az Építők Rózsza Ferenc Művelődési Háza rendezésében augusztus 10-én, pénteken délután fél 6 órakor a Rózsza Ferenc Művelődési Házban /VI. Sztálin tér 16. II. emeleti olvasóterem/ "A Szociális-csatorna átalakítása és ami mögötte van" címmel Dervasi István, a MTI külpolitikai szerkesztője tart előadást. /MTI/

Több mint kétezer ember vett részt a gyöngyösi dolgozók nagygyűlésén

1956 augusztus 9

Csütörtökön délután a gyöngyösi Hazfiás Népfrent városi bizottsága első ízben hívta össze nagygyűlésre Gyöngyös dolgozóit. Délután 6 órakor a város üzemeinek, gyárainak, hivatalainak dolgozói, több mint kétezeren, hallgatták meg a Dimitrov-kertben országgyűlési képviselőjük, Kerek Gábor beszámolóját. /MTI/

B 43. kiadás

1956 augusztus 9 19 óra 10 percre

Csehszlovákiai és franciárszági körutra indul a DISZ budapesti együttese

1956 augusztus 9

A DISZ budapesti ének-, zene- és táncegyüttesének székházában csütörtök délután tájékoztatták a sajtó képviselőit a kétszeres VIT díjas együttes korszokban álló csehszlovákiai és franciárszági körutjáról.

A Világifjúsági Találkozókon sok sikert aratott, zömében hazai ifjúságokból és diákokból álló együttes az elkövetkező hetekben két külföldi országban mutatkozik be. Augusztus 18-án énekesek, zenészek, táncosok és szoblisták 104 tagú csoportja Csehszlovákiába indul tizenpos hangversenykörutra, a vágbesztercei Klement Gottwald Gyár Illemi-díjjal kitüntetett népi együttesének meghívására. Vendéglátóikon kívül más városok - többek között Tétralomnic, Turóczenmárton, Rózsahely - közönségének is bemutatják a magyar ének-, zene- és táncművészetet. Körutjuk során a beráti ország leggyönyörűbb tájait is felkeresik: kirándulnak a Csorba-tóhoz, s megérintik a lomnici oszlopot. Viszátérőben magukkal hozzák a vendéglátó csehszlovák együttest is többnapos magyarországi esereszereplésre.

Szeptember 12-én Franciaországba, a világhírű bort adó burgundiai tájakra utazik az együttes 44 főtőljes: a táncosport és a népi zenekar tagjai. A nagy kiterjedésű szőlővidék központjában, Dijon-ban - több külföldi népi táncosporttal együtt - résztvesznek a hegyomágyos nemzetközi szüreti ünnepségen.

mindkét

Az együttes külföldi műsorának kerincét magyar népi táncok, népi feldolgozású zenekari számok, továbbá ének- és harmónikus szólók alkotják.

A Csehszlovákiába utazó együttes augusztus 11-én, este fél 9 órakor a Gorkij Szabadtéri Színpadon a főváros közönségének is bemutatja műsorát, s ugyanitt lép majd fel a csehszlovák népi együttes is. /MTI/

"Vidám hét" a rádióban

1956 augusztus 9

Augusztus 11-től 20-ig a rádió több mint egy héten át az esti órákban naponta nagy vidám műsort közvetít. Ezenkívül nap közben is több ilyen jellegű adást sugároz.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 augusztus 9

19 óra 15 perco

/"Vidám hét" a rádióban ...folyt/

A vidám hét minden napján este sténként 20.25 órakor a Kossuth-adón rejtély hangzik el. Ennek megfejtéséből a hallgatók megkapják ezt a jelszót, amelynek bemondásával részt vehetnek az augusztus 19-i "Ki mit szeret" négyórás tánczeneműsor szerkesztésében. A jelszóval jelentkezőknek közvetítik kedvenc zeneszámukat.

A vidám héten hangzik el többek között a "Társbérleti tragédia" című komédia, a Nincs protekció, csak egy kis összeköttetés című vidám irodalmi műsor, a Cézár a római parton című zenés összeállítás, a Halljátuk feloim fültükkel című rádioparódia. A Rádió Világ színháza sorozatban Gogol Revizorát közvetítik, s előadják a Szelistyei asszonyok című operettet, a Borura-darú című rádioperettet, Kellér Dezső szerzői estje és a csak felnőtteknek szóló J6 éjszakát felnőttek I című /-/ műsor ugyancsak a vidám hét programjához tartozik majd. A műsorok összeállításában a rádió minden osztálya részt vesz. /MTI/

--- /-/késő esti

/"egkezdődött...5.folyt/ t Sr/Szl Li Hné KM

Az oktatásügyi országos értekezlet első napja több hozzászólással ért véget. Az értekezletet pénteken reggel folytatják. /MTI/

Több negyszabású kiállítást készítenek elő a Nemzetközi Muzzeumi Hét alkalmából

1956 augusztus 9

Fülep Ferenc, a Népművelési Minisztérium muzzeumi főosztályának vezetője - aki júliusban résztvett a Muzzeumok Nemzetközi Tanácsa svájci kongresszusán - esztörtökön délután beszámolt a sajtó képviselőinek a svájci tanácskozásokról és az októberi Nemzetközi Muzzeumi Hét magyarországi előkészületeiről. Elmondotta, hogy a Muzzeumok Nemzetközi Tanácsa júliusi kongresszusán körülbelül 40 ország 350 - muzzeumi szakembere vett részt. A kongresszus résztvevői számos svájci muzzeumot, kiállítást és műemléket tekintettek meg, előadásokat hallgattak a különböző muzzeumügyi kérdésekről. Ezen kívül munkacsoportok foglalkoztak a részletproblémákkal.

/külön

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 augusztus 9

19 óra 15 perco

/"Több negyszabású...folyt,

A svájci muzzeumok mind a tudományos színvonal, mind a technikai kivitel szempontjából magas fejlettségi fokot értek el és rendkívül gazdag gyűjteményekkel rendelkeznek. Példás band és tiszteság jellemzi a muzzeumokat, amelyek nyáron is rendkívül népszerűek nemcsak a hazai, hanem a külföldi látogatók körében is.

A kongresszus megújította az UNESCO tavalyi felhívását, amely szerint ez év októberében a világ valamennyi országában rendezzenek Nemzetközi Muzzeumi Hetet. Ennek az a célja, hogy a megszerettség a muzzeumokat a dolgozó tömegekkel, elsősorban a munkássággal és az ifjúsággal. A kongresszuson Magyarország is bejelentette, hogy október 7-től 14-ig szándékozik megrendezni a Nemzetközi Muzzeumi Hetet. Most alakult meg a Muzzeumok Nemzetközi Tanácsának magyar tagozata, amely már alakuló ülésén foglalkozott a magyarországi Nemzetközi Muzzeumi Hét programjának összeállításával.

A muzzeumi hét kiemelkedő eseménye lesz az Országos Szépművészeti Muzzeum 50 éves jubileumi Unrepsége és az UNESCO égisze alatt a muzzeumban megnyitott "Rembrandt és kora" című kiállítás. Ezen kívül kiállítást rendeznek a Szépművészeti Muzzeum 50 éves történetének dokumentumaiból, a muzzeum tulajdonában levő legszebb rajzokból, a világhírű M.S. mester képeiből, továbbá a modern külföldi művészet alkotásaiból. A muzzeum régi képtáráról színes film készült, amelyet ebben az időben vetítenek az ország filmszínházai. Még ebben az évben reprezentatív kiadvány is megjelenik az 50 éves Szépművészeti Muzzeumról. /magyar

A Természetbúományi Muzzeum növényteni kiállításának második részét szintén ebben az időszakban fejezik be és előreláthatólag kiállítást rendeznek az Iparművészeti Muzzeumban a magyar híradástechnika fejlődéséről. A Néprajzi Muzzeum Afrika népeit ismertető kiállítás rendezését vette tervbe. A Mezőgazdasági Muzzeum 60 éves fennállását ünnepli a muzzeumi héten. Történetét kiállításon mutatják be, ezen kívül külön borászati kiállítás megnyitását tervezik. Az őszi budapesti nemzetközi zenei események alkalmából Liszt és Bartók emléksorozatát rendeznek be.

A Magyar Posta muzzeumi bélyegsorozatot boosát ki és a muzzeumi hét alatt a nagyobb muzzeumokban elkeltmi postahivatalokat állít fel.

A vidéki városokban a Nemzetközi Muzzeumi Hét alatt szintén számos kiállítást és előadást rendeznek. /MTI/

A Hazafias Népfront negygyűlése Székesfehérvárott

1956 augusztus 9

Székesfehérvárott - sok ezer ember vett részt osztoztörtéken délután a Hazafias Népfront negygyűlésén, amelyen Olt Károly pénzügyminiszter, az MDP Központi Vezetőségének tagja mondott beszédet. Bevezetésben az MDP Központi Vezetősége júliusi ülésének határozatait ismertette, majd az országgyűlés legutóbbi üléséről számolt be.

A végrehajtásban elért eredményekről Ezután az idei népgazdasági tervről szólt, s elárulta, hogy ezekből nem kis részt vállalt Székesfehérvár és Fejér megye dolgozó népe, miért köszönet és dicséret illeti meg minden munkását, dolgozó parasztját és értelmiségijét. A fűtőanyagellátásban jelentkező nehézségekkel kapcsolatban elmondta, hogy az ország bányászai tervben felül 300.000 tonna szén kitermelését vállalták. Fejér megye szénbányászai, a balinai és a pusztavai bányászok a harmadik negyedévben 10.200 tonna szén bányászását vállalták tervben felül és további vállalatokat tesznek a negyedik negyedévre. Sztálinvárosi dolgozói ugyanakkor mozgalmat indítottak az energia- és energiahordozó anyagok megtakarítására. Helyes lenne, ha Székesfehérvár üzeminek dolgozóik követnék a sztálinvárosi példát és osztozkodnának ehhez a mozgalmhoz. - Mondta - majd kormányunk gazdaságpolitikájának eredményeit ismertette, amelyek Fejér megyében is jelentősek. - Fejér megye fejlődő ipara az év első felében termelési tervét 7.6 százalékkal túlteljesítette. Ez azt is mutatja, hogy Fejér megye termelési eredményei felülmúlják az országos átlagot. Ez is bizonyítja, hogy Fejér megye, Székesfehérvár, Sztálinvárosi dolgozói, ipari munkásai lelkes munkájukkal támogatják el pártunk és kormányunk politikáját. De nem maradt el dolgozó parasztágunk sem: bizakodással tekint a jövő felé és a mezőgazdasági gazdaságban elért jó eredmények egyre nagyobb érdeklődést keltenek fel: a fejlett, nagyüzemi mezőgazdasági termelés iránt. Fejér megyében is megerősödtek a termelészövetkezetek. Bep Bizonyították fölényüket az egyéni paraszttulajdonosok felett és jó eredményemények hatására 2867 dolgozó paraszt - köztük sok középparaszt - lépett az elmúlt félévben a szövetkezeti gazdaság útjára.

Ezután a megye dolgozói életszínvonalának emelkedéséről, az árleszállításokról, a béremelések során elért megtakarításokról, a megye áruforgalmának növekedéséről számolt be, majd a második öt éves terv irányelveivel kapcsolatban - amelyek Fejér megye iparában, mezőgazdasági és kulturális fejlődésében is nagy változásokat eredményeznek - hangsúlyozta: véget kell vetnünk az olyanfajta munkaadóknak, amelyek leszoktatták dolgozóinkat az önálló kezdeményezésekről és az önálló munkáról.

/folyt.köv./

/A Hazafias Népfront...folyt/

Véget kell vetni annak, hogy az élet minden részletkérdését felülről, központi utasításokkal szabályozzuk. Szét kell zúzni a túlzott központosítás révén kifejlődött bürokráciát és itt-ott a nyomában járó kiskirálykodást, amelyet pártunk Központi Vezetőségének határozata mélyszélesen elítélt. Írálta a székesfehérvári városi, a Fejér megyei tanácsok és a minisztériumok lassu ügyintézését.

Beszélt a szocialista törvényesség megszilárdításáról, majd a Hazafias Népfront feledetairól.

Olt Károly beszámolója után Ortutay Gyula országgyűlési képviselő a nemzetközi helyzetről, oktatásügyünk kérdéseiről számolt be. Németh József országgyűlési képviselő, a Székesfehérvári Megmunkáló és Kovácsoló Vállalat dolgozója pedig képviselői munkájáról és az országgyűlés legutóbbi üléséről beszélt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. augusztus 9. 21 óra 05 perc

Népfront-nagygyűlés Vácott

1956. augusztus 9.

A Magyar Dolgozók Pártja és a Hazafias Népfront váci városi és járási bizottsága csütörtökön délután Vácott nagygyűlést rendezett. Az üzenetből, a hívatásokból s a termelőszövetkezetekből összesereglett mintegy kétezer dolgozó előtt Rónai Sándor, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, az Országgyűlés elnöke és Herrer Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke mondott beszédet.

Rónai Sándor bevezetőben megállapította, hogy a békeemegyelő a világ valamennyi országában egyre nagyobb teret hódít és mind több volt gyarmati ország harcolja ki teljes függetlenségét. Most Szuezi kérdése áll a politikai érdeklődés középpontjában. Egyiptom is kiharcolta függetlenségét s maga akarja tovább építeni iparát, fejleszteni mezőgazdaságát. Egyiptom népe egységesen áll Nasszer mögött, sőt ott áll az egész arab világ is, amelynek népei egyöntetűen helyeslik Szuezi államosítását.

A továbbiakban a parlamenti küldöttségek eszerőjéről szólt, ami szintén elősegíti a népek békés együttélését.

- Országgyűlésünk - hangsúlyozta - örömmel fogadta a Szovjetunió parlamenti küldöttségek eszerőjére vonatkozó javaslatát s már sok parlamenti küldöttséget meg is hívtunk hazánkba. A parlamenti küldöttségek eszerőjével, kölcsönös látogatásával is tovább akarjuk erősíteni kapcsolatainkat a szomszéd népekkel, köztük a Jugoszláv Szövetségi Népköztársasággal.

A Központi Vezetőség legutóbbi határozatával kapcsolatban kiemelte, hogy már több olyan intézkedést hozott kormányzatunk, amelyek máris éreztetik hatásukat népünk életszínvonalának alakulásában. Ötéves tervünk minden törekvése arra irányul, hogy könnyebb, boldogabb tegye a dolgozó nép életét. Természetesen a terv nem valósul meg mástól, a legszélesebb néprétegek összefogására van szükség, hogy a mezőgazdaságban elérjük a 27 százalékos terméshozadékot s hogy az ipari termékek és a közszükségleti cikkek mennyiségét növelni, minőségét javítani tudjuk.

Végül az országgyűlési képviselők munkájáról beszélt s elmondotta, hogy a képviselők ezáltal sokkal szorosabb kapcsolatot tartanak a néppel s rendszeresen beszámolnak és fogadóórát tartanak a választókerületekben.

Herrer Ferenc a Hazafias Népfront közvetlen feladatairól beszélt.

A nagygyűlés után Rónai Sándor és Herrer Ferenc a városi tanács épületében fogadta azokat a dolgozókat, akik problémáikkal hozzájuk fordultak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. augusztus 9. 21 óra 30 perc

Jugoszláv est Szegeden

/TTIT

1956. augusztus 9.

Szegeden "Utazás délen" címmel a Csongrád megyei és a Hazafias Népfront városi bizottsága előadásorozatot rendez. A sorozat első előadását csütörtökön este nagy érdeklődés mellett Dániel György, a TTIT központi földrajzi szakosztályának titkára tartotta, Jugoszlávia népe és földje címmel. Az előadás után az Adriai tengerpartot, Boszniát és a jugoszláv népi kultúrát bemutató dokumentumfilmeket vetítettek.

Augusztusban még az egyiptomi és az olasz nép életéről tartanak előadásokat. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 9-én csütörtökön este 21 órakor:

Meleg idő

Nyugat- Közép- valamint Dél-Európa nagyrészen a lecszál-
ló légmozgás következtében csendes, jobbra derült, száraz az idő.
A változékony időjárást okozó tengeri léghullámok Észak-Európán
kelestről haladnak kelet felé.

Hazánkban ma derült, száraz, meleg volt az időjárás. A
nappali hőmérséklet általában 25-28 fokig emelkedett. Budapesten
pénteken 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszá-
mitott légnyomás 751 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, egy-
két helyen esetleg futó eső. Mérsékelt, időnkint élénkebb, változó
irányú szél. A meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, leg-
magasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-28 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 354 cm.
/MTI/

V é g e



Tízezer liter tejet adó tehének a mezőgazdasági kiállításon

1956. augusztus 10.

A szeptemberben megnyíló Országos Mezőgazdasági Kiál-
lításra néhány nap múlva szállítani kezdik a tenyészállatokat,
elsősorban a szarvasmarhákat. Az állami gazdaságok, termelőszö-
vetkezetek, egyéni tenyésztők mintegy ötszáz szarvasmarhát hoz-
nak fel, az ország legjobban tejelő teheneit, legjobb növendék-
állatait, legértékesebb bikáit. Legnagyobb részük magyar-tarka,
de lesznek köztük borzderesek, magyar-szürkek és külföldi fajtá-
juk is, tisztavérű szármontáliak, dán-vörös és jersey tehének.
Tanulmányozhatják a látogatók a különböző keresztezési kísérle-
tek eredményeit is: a világhírű kosztromai bikák és a magyar-
tarka tehének keresztezéséből származó kiváló utódokat, továbbá
dán-vörös és jersey-vel keresztezett magyar-tarka tehének bor-
jait.

Egyes kiváló tehencet és tenyészvikákat utódaik köré-
ben mutatják be a kiállításon. Ott lesz többek között a Mezőhe-
gyesi Állami Gazdaság évi 6000 liter tejet adó Nelli nevű tehe-
ne, ugyanilyen nagy tejhozamú 13 tagú családjával és a Bábolnai
Állami Gazdaság Agnes nevű tehene 9 utódjával. Utóbbiak közül
három már az első laktációban felülmulta évi 5000 liter tejet
adó anyját. A Mezőhegyesi Állami Gazdaság híres Planet nevű
törzsbikája 30 nagyszerű utódjával büszkélkedik majd a kiállitá-
son.

Ott lesznek a kiállításon a tejtermelés rekorderei:
a Mezőhegyesi Állami Gazdaság Fáni, a Soproni Állami Gazdaság
Borbála és az ivándárdai Sarló Kalapács Tsz Emmi nevű te-
hene. Mind egyiknek több mint tízezer liter az évi tejhozama.
A Mezőhegyesi Állami Gazdaság ezen kívül bemutat egy tehencso-
portot, amelynek mind a nyolc tagjától évente 8200 liter tejet
fejnek.

A tenyészállatokon kívül több állami gazdaság igen
szép hizónarhákat is bemutat a kiállításon. /MTI/

Alabástrom és aragonit ötvözött ajándéktárgyak készülnek

1956. augusztus 10.

Sok ajándéktárgyat bocsátott ki az utóbbi időben az Óra-
és Ékszeripari Vállalat. Igen keresettek az eloxált alumínium
ékszerek, az újformájú műanyag dohányzókeszletek és a szét-
szedhető műanyag láncok. Ujabbán alpakka helyett alumíniumból
készítenek fagyalttálcákat. Legújabb készítményük a művészi
ötvösmunkával díszített alabástrom és aragonit ajándéktárgyak,
borbonierek, dohányzókeszletek és a sportversenyek győztesei-
nek jutalmazására serlegek. Ezeket elküldték a külföldi nemzet-
közi vásároknak kiállításaira is. /MTI/